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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

BUEN DÍA A TODAS LAS PERSONAS PRESENTES, INICIAMOS ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 

CONSEJO GENERAL QUE ME PERMITÍ CONVOCAR CON FUNDAMENTO EN LO ESTABLECIDO POR LOS 

ARTÍCULOS SETENTA Y CUATRO DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, Y 

CUARTO, NUMERAL SEXTO, NUMERAL UNO, FRACCIÓN PRIMERA, DIECISÉIS NUMERAL UNO, 

FRACCIÓN SEGUNDA, DIECISIETE Y DIECIOCHO PÁRRAFO SEGUNDO DEL REGLAMENTO DE 

REUNIONES Y SESIONES DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

AGUASCALIENTES, SECRETARIA EJECUTIVA POR FAVOR PROCEDA AL PASE DE LISTA PARA VERIFICAR 

EL CUÓRUM LEGAL. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

BUENOS DÍAS, BUENAS TARDES A TODAS LAS PERSONAS QUE NOS ACOMPAÑAN, CON GUSTO 

CONSEJERA PRESIDENTA, ME PERMITO REALIZAR EL PASE DE LISTA PARA VERIFICAR CUÓRUM 

LEGAL, CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ (PRESENTE); 

CONSEJERA ELECTORAL MAESTRA HILDA YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ (NO AUDIBLE); 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL (GRACIAS SECRETARIA, 

PRESENTE Y BUENAS TARDES); CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JOSÉ DE JESÚS MACÍAS MACÍAS 

(BUENAS TARDES A TODAS Y TODOS PRESENTE); CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER 

MOJARRO ROSAS (PRESENTE, MUY BUENAS TARDES); CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA 

MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ (PRESENTE, BUENAS TARDES); CONSEJERO ELECTORAL 

MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA (QUE TAL SECRETARIA, MUY BUENAS TARDES Y 

AÚN PRESENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL LICENCIADO ISRAEL ÁNGEL 

RAMÍREZ (NO AUDIBLE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL 

(AUSENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO (AUSENTE); 

REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO DEL TRABAJO LICENCIADO ÁNGEL MARTÍN ORTEGA GARIBAY 

(HOLA, BUENAS TARDES A TODOS, PRESENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MOVIMIENTO 

CIUDADANO, LICENCIADO GABRIEL SÁNCHEZ GARCÍA (NO AUDIBLE); REPRESENTACIÓN DEL 

PARTIDO MORENA LICENCIADA AMELIA AVILA REYES (BUENAS TARDES A TODAS, TODOS, 

PRESENTE SECRETARIA); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MOVIMIENTO LABORISTA 

AGUASCALIENTES, LICENCIADO ESTEBAN DÁVILA RUIZ (PRESENTE, BUENAS TARDES); 

REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO PODER Y ALTERNATIVA SOCIAL LICENCIADA JAZMIN PUENTES 

DÁVILA (PRESENTE SECRETARIA BUENOS DÍAS A TODOS); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO ALIANZA 

POR LA PROSPERIDAD DE AGUASCALIENTES, LICENCIADA ROSA CATALINA ARRIAGA CERVANTES 

(PRESENTE SECRETARIA, BUENAS TARDES A TODOS); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO DE LA 

REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA AGUASCALIENTES, LICENCIADO JAVIER HERNÁNDEZ PARGA (MUY 

BUENAS TARDES A TODOS Y A TODAS, PRESENTE SECRETARIA); REPRESENTACIÓN DE LA VOCAL 

EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, LICENCIADO ENRIQUE 

RODRÍGUEZ DELGADO (PRESENTE, BUENAS TARDES A TODOS Y TODAS) MUCHAS GRACIAS. 
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CONSEJERA PRESIDENTA LE COMUNICO QUE LA ASISTENCIA PARA LA PRESENTE SESIÓN 

EXTRAORDINARIA ES LA SIGUIENTE: SIETE CONSEJERÍAS ELECTORALES INCLUIDA USTED, OCHO 

REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, LA REPRESENTACIÓN DE LA VOCALÍA EJECUTIVA 

DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL Y LA DE LA VOZ, POR LO QUE CON 

FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 78 FRACCIÓN CUARTA DEL CÓDIGO ELECTORAL, DECLARO LA 

EXISTENCIA DE CUÓRUM LEGAL PARA LLEVAR A CABO LA PRESENTE SESIÓN, A CONTINUACIÓN, LA 

CONSEJERA PRESIDENTA HARÁ LA DECLARATORIA DE INSTALACIÓN, POR LO QUE LES PIDO POR 

FAVOR A LAS PERSONAS PRESENTES NOS PONGAMOS DE PIE. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SIENDO LAS TRECE HORAS CON CATORCE MINUTOS DEL DÍA VEINTINUEVE DE OCTUBRE DE DOS MIL 

VEINTICINCO, DECLARO LEGALMENTE INSTALADA LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA, NOS 

SENTAMOS POR FAVOR. SECRETARIA EJECUTIVA LE SOLICITO NOS DÉ A CONOCER EL PROYECTO DEL 

ORDEN DEL DÍA PARA LA PRESENTE SESIÓN.  

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, LES INFORMO QUE EL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA PARA 

LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA, FUE PROPORCIONADO A TRAVÉS DEL SISTEMA DE 

NOTIFICACIONES A CADA UNA DE LAS PERSONAS QUE INTEGRAN ESTE CONSEJO GENERAL Y ES EL 

SIGUIENTE; PUNTO NÚMERO UNO, INFORME FINAL QUE RINDE LA LICENCIADA ZAYRA FABIOLA 

LOERA SANDOVAL COMO CONSEJERA ELECTORAL DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL DE AGUASCALIENTES DURANTE EL PERIODO 2018-2025, PUNTO NÚMERO DOS, 

INFORME FINAL QUE RINDE FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA COMO CONSEJERO ELECTORAL DEL 

CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES DURANTE EL 

PERIODO 2018-2025 Y, PUNTO NÚMERO TRES, ENTREGA DE RECONOCIMIENTOS A LAS 

CONSEJERÍAS ELECTORALES QUE CONCLUYEN SU PERIODO COMO INTEGRANTES DEL CONSEJO 

GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, ES CUANTO CONSEJERA 

PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA EJECUTIVA, INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL ESTÁ A SU 

CONSIDERACIÓN EL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA, SI DESEAN REALIZAR ALGUNA OBSERVACIÓN 

MANIFIÉSTENLO POR FAVOR, NO HABIENDO OBSERVACIONES, SECRETARIA POR FAVOR LEVANTE 

LA VOTACIÓN PARA LA APROBACIÓN DEL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, CONSEJERIAS ELECTORALES QUIENES ESTÉN DE ACUERDO EN 

APROBAR EL ORDEN DEL DÍA AL QUE ACABÓ DE DAR LECTURA, POR FAVOR DE MANIFIÉSTENMELO 
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LEVANTANDO SU MANO, MUCHAS GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA LE COMUNICO QUE EL 

PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA PLANTEADO HA SIDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE 

LAS CONSEJERÍAS ELECTORALES, ES CUÁNTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARÍA, PROCEDA CON EL DESAHOGO DEL ORDEN DEL DÍA QUE NOS OCUPA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CONSEJERA PRESIDENTA A FIN DE AGILIZAR EL DESAHOGO DE ESTA SESIÓN, ME PERMITO SOLICITAR 

LA AUTORICE LA DISPENSA DE LA LECTURA EN LO GENERAL DE LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA 

SEÑALADOS CON LOS NÚMEROS UNO Y DOS, RESPECTIVAMENTE. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, CONSULTE POR FAVOR A LAS Y LOS CONSEJEROS ELECTORALES SI ESTÁN DE 

ACUERDO CON LA SOLICITUD QUE USTED PLANTEA. 

 

SECREARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, CONSEJERÍAS ELECTORALES SI ESTÁN DE ACUERDO EN 

AUTORIZAR LA DISPENSA DE LA LECTURA EN LO GENERAL DE LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA CON 

LOS PUNTOS SEÑALADOS UNO Y DOS, POR FAVOR MANIFIÉSTENMELO LEVANTANDO SU MANO, 

MUCHAS GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA LE INFORMO QUE LA DISPENSA DE LA LECTURA EN LOS 

TÉRMINOS PLANTEADOS HA SIDO APROBADA POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS CONSEJERÍAS 

ELECTORALES. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, POR FAVOR DE CUENTA DEL PUNTO NÚMERO UNO DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECREARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO, CONSEJERA PRESIDENTA. LES INFORMO QUE EL PUNTO NÚMERO UNO DEL ORDEN 

DEL DÍA ES EL RELATIVO AL INFORME FINAL QUE RINDE LA LICENCIADA ZAIRA FABIOLA LOERA 

SANDOVAL COMO CONSEJERA ELECTORAL DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, DURANTE EL PERIODO DOS MIL DIECIOCHO DOS MIL 

VEINTICINCO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, SECRETARIA. TIENE EL USO DE LA VOZ LA LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL.  
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CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL: 

BUENO, PUES POR ÚLTIMA VEZ PRESENTO UN INFORME ANTE ESTE CONSEJO GENERAL QUE ANTES 

DE, PERDÓN SI LLORO, ANTES DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL DIECIOCHO, ERA UN SUEÑO PERSONAL 

LLEGAR A FORMAR PARTE DE ESTE CONSEJO GENERAL. NORMALMENTE CUANDO PARTICIPO EN 

ESTAS REUNIONES TRATO DE SER MUY LEGALISTA, DE MOTIVAR Y FUNDAMENTAR, PERO EN ESTA 

OCASIÓN NO ME GANA EL SENTIMIENTO Y ME GANA EL CORAZÓN POR UNA INSTITUCIÓN A LA QUE 

QUIERO Y AMO. EL INFORME BÁSICAMENTE ES MUY DIFÍCIL RECORDAR TODAS LAS ACTIVIDADES 

QUE SE LLEVARON DE MANERA PERSONAL ANTE ESTE INSTITUTO, PERO LO HICE A TRAVÉS DE LAS 

PRESIDENCIAS DE LAS COMISIONES Y COMITÉS QUE ME TOCÓ PRESIDIR. MÁS QUE HABLAR DE LAS 

ACTIVIDADES QUE REALICÉ Y DEL GRAN CRECIMIENTO PROFESIONAL QUE ME LLEVO, EL SABER SER 

LÍDER, EL APRENDER A ESCUCHAR A LAS PERSONAS QUE ESTÁN A MI ALREDEDOR, CREO QUE LO 

QUE MÁS ME LLEVO ES EL CALOR DE LAS Y LAS PERSONAS QUE ME ACOMPAÑARON DURANTE ESTA 

CONSEJERÍA, NO QUISE ARMAR UN DISCURSO PORQUE DE TODAS FORMAS IBA A LLORAR, PERO 

ESPERO QUE NO SE ME OLVIDE NADIE DE LAS ÁREAS DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL QUE 

FUERON UN PILAR PARA QUE LA CONSEJERÍA LLEGARA A BUEN TÉRMINO, GRACIAS POR CADA 

ASESORÍA, GRACIAS POR CADA OBSERVACIÓN, GRACIAS POR CUÁL TODOS LOS COMENTARIOS, 

PERO SOBRE TODO CREO QUE ME DESTAQUÉ POR SER UNA CONSEJERÍA MUY ACTIVA Y QUE LE 

GUSTABA SALIRSE DE LOS ESQUEMAS QUE YA ESTABAN ESTABLECIDOS, SI BIEN CUMPLÍ CON MI  

MANDATO, SIEMPRE TRATÉ DE SER PROACTIVA Y SIEMPRE TRATÉ DE IR UN POQUITO MÁS ALLÁ Y 

ESPERO QUE AHORA QUE RINDO MI ÚLTIMA CUENTA ANTE LA CIUDADANÍA, ESO TAMBIÉN QUEDE 

VISTO Y SE OBSERVE. YO QUISIERA DESPEDIRME PRIMERO. DIGO, NO DESPEDIRME PORQUE NUNCA 

SON UNO ADIÓS YO SE LOS DIJE ALGUNA VEZ YO LO MENCIONÉ, UNA VEZ QUE ERES IEE, TODA LA 

VIDA VAS A SER PORQUE SER IEE SE METE EN TU CORAZÓN, PORQUE SE METE EN TU CARIÑO LA 

MATERIA ELECTORAL Y MÁS ESTA INSTITUCIÓN. ENTONCES, PRIMERO QUISIERA AGRADECER A 

QUIENES ESTUVIERON CONMIGO EN LA MESA Y QUE ME ENSEÑARON MUCHÍSIMO EN AÑOS 

ANTERIORES, A LA EX CONSEJERA DIANA, A YOLA, A CHECO, A SANDOR, AL EX PRESIDENTE 

FERNANDO LANDEROS Y POR SUPUESTO AL LICENCIADO MOY, ELLOS EN ALGÚN MOMENTO 

ESTUVIERON APOYANDO ESTA CONSEJERÍA Y CREO QUE NO SERÍA JUSTO IRME Y AGRADECERLES A 

TODOS, SINO HABER AGRADECIDO A QUIENES ESTUVIERON TAMBIÉN CONMIGO EN ESTA MESA Y 

DE LOS CUALES APRENDÍ MUCHÍSIMO, APRECIO TODAVÍA MUCHÍSIMO A CADA UNO DE ELLOS Y ME 

DA GUSTO QUE, AUNQUE SEA A VECES MUY LEJANO, PERO QUE TODAVÍA PODAMOS SEGUIR 

CONVIVIENDO Y SEGUIMOS OBSERVÁNDONOS Y SEGUIMOS COMPARANDO IDEAS. ENTONCES, MI 

AGRADECIMIENTO A TODAS Y TODOS ELLOS QUE ALGUNA VEZ FORMARON PARTE DE ESTE 

CONSEJO GENERAL POR TODO LO APRENDIDO. TAMBIÉN, PUES OBVIAMENTE NO ME PUEDO IR SIN 

AGRADECER Y OBVIAMENTE DESEARLES TODO LO MEJOR A QUIENES HOY ME ACOMPAÑAN EN 

ESTA MESA, LA CONSEJERA MARIANA, LA CONSEJERA HILDA, EL CONSEJERO JAVIER MOJARRO, LA 

CONSEJERA BETY, QUE APARTE ME LLEVO UNA HERMOSA AMISTAD CONTIGO, YO RECONOZCO A 

TODO EL MUNDO, PERO QUE SIEMPRE ME HAYAS APOYADO EN ESAS IDEAS LOCAS QUE SALÍAN DE 
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MI CONSEJERÍA TE LO AGRADEZCO MUCHO, A LA LICENCIADA TANIA, LA VERDAD ES QUE TODOS Y 

CADA UNO DE ELLOS EN ALGÚN MOMENTO CON DIFICULTADES NO PODEMOS DECIR QUE NUNCA 

HUBO DISCUSIONES PORQUE DE ESO SE TRATA LAS CONSEJERÍAS, ¿NO?, NOS PAGAN POR HACER 

UN ANÁLISIS Y CADA UNO DE NOSOTROS A VECES TENÍAMOS ANÁLISIS DIFERENTES, PERO CREO 

QUE EL RESPETO Y EL RECONOCIMIENTO PROFESIONAL SIEMPRE SE MANTUVO POR CADA UNO DE 

NOSOTROS, ME LLEVO DE CADA UNO DE USTEDES MILES APRENDIZAJES, MILES ENSEÑANZAS, EL 

PODER PLATICAR CON EL CONSEJERO JAVIER FUE UN HALAGO EN MUCHOS TÉRMINOS, EL PODER 

APRENDER DE HILDA Y DE MARIANA, CUESTIONES DE IGUALDAD DE GÉNERO Y DE PARIDAD, LA 

VERDAD ES QUE DE CADA UNO DE ELLOS CREO QUE APRENDES Y TE FORTALECES Y TE CREAS UN 

MEJOR PROFESIONISTA, PERO SOBRE TODO A QUIENES ESTOS SIETE AÑOS PUES CONVIVIMOS Y SI 

LO QUIEREN DECIR NOS TUVIMOS QUE AGUANTAR POR DESIGNACIÓN DEL CONSEJO GENERAL DEL 

INE, NO, LA VERDAD ES QUE ESTOS SIETE AÑOS QUE ESTUVIMOS JUNTOS, JESÚS, PACO, CREO QUE 

CAMBIAMOS Y LAMENTO DECIRLO, PERO SÍ CREO QUE CAMBIAMOS UN POCO COMO ERA ANTES 

EL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, EMPEZAMOS A VENIR DIARIO, QUE A TODO EL MUNDO SE LE 

HACÍA RARO PORQUE SIEMPRE ESTÁBAMOS AQUÍ CONSTANTEMENTE Y MUCHAS ACTIVIDADES 

CREO QUE CAMBIARON CON LA ESTA CONFORMACIÓN DE LA CUAL YO ME SIENTO MUY 

ORGULLOSA DE HABER FORMADO, ENTONCES DE HABER FORMADO PARTE, PERO TAMBIÉN A LOS 

REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS QUIENES EN TODO ESTE TIEMPO, ESTOS SIETE 

AÑOS, YO SÉ QUE USTEDES CAMBIAN MÁS CONSTANTEMENTE, PERO GRACIAS A TODOS Y CADA 

UNO DE USTEDES PORQUE TAMBIÉN TUVIERON ESA APERTURA DE ESCUCHARME CUANDO 

HICIMOS EL PACTO POR LA NO VIOLENCIA Y EL RESPETO DE LA DIGNIFICACIÓN DE LAS MUJERES 

TODOS USTEDES ME APOYARON EXTRAÑAMENTE EN UNA MESA FORMADA POR PUROS 

PRESIDENTES DE PARTIDOS POLÍTICOS DE SEXO MASCULINO, PERO YO RECUERDO QUE TODOS 

USTEDES SIEMPRE ME ESTUVIERON APOYANDO EN ESE GRAN EVENTO QUE TUVO TRASCENDENCIA, 

INCLUSO A NIVEL NACIONAL SE FUE NOMBRADO, ENTONCES TUVE UNA MUY BUENA APOYO DE 

TODOS Y CADA UNO DE LAS REPRESENTACIONES QUE PASARON EN ESTA MESA DURANTE ESTOS 

SIETE AÑOS DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL PUES ME LLEVO MUCHO, SIEMPRE ESTUVE EN 

CAPACITACIÓN Y ORGANIZACIÓN ELECTORAL NOS TOCÓ LA NUEVA DISTRITACIÓN, UN RETO QUE 

HABRÁ CONSEJERÍAS QUE PASEN POR AQUÍ Y QUE NO LO VAN A VIVIR, ENTONCES, YO ME LLEVO 

UN GRAN SATISFACCIÓN DE HABER PARTICIPADO EN LA NUEVA DISTRITACIÓN DEL ESTADO DE 

AGUASCALIENTES Y DE HABER LOGRADO QUE CUANDO SE VENÍA LA REELECCIÓN DE LAS 

DIPUTACIONES LOCALES FUERA UNO DE LOS ESTADOS QUE TRASCENDIÓ, PUES LA VERDAD SIN 

NINGUNAS IMPUGNACIONES Y SIN PROBLEMAS, ENTONCES, CREO QUE LO HICIMOS MUY BIEN Y 

AHÍ SE REFLEJÓ UNA PARTE, PERO VIENE LA PARTE MÁS DURA ES DESPEDIRTE PUES DE LAS ÁREAS 

DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, NO QUIERO NOMBRAR A NADIE PORQUE SÉ QUE ME VA A 

FALTAR ALGUIEN, PERO TODOS SABEN QUE ME LLEVA UN GRAN CARIÑO, QUE TODOS VAN A ESTAR 

EN MI CORAZÓN, QUE ESPERO EN UN FUTURO VOLVER A FORMAR PARTE DE ALGUNA INSTITUCIÓN 

EN LA QUE ELLOS PODAMOS TRABAJAR JUNTOS Y DECIRLE A QUIENES DESIGNEN COMO NUEVAS 
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CONSEJERÍAS QUE ESTO ES UN GRAN EQUIPO, QUE VAN A LLEGAR A UN INSTITUTO FUERTE, A UN 

INSTITUTO SÓLIDO QUE A LO MEJOR MUCHAS VECES VA A SER CRITICADO, PERO QUE CON EL 

TRABAJO DE LAS ÁREAS OPERATIVAS Y CON LA BASE Y CON BASE EN ELLOS SIEMPRE HEMOS SALIDO 

ADELANTE, YO INSISTO, NO QUERÍA NOMBRAR A CADA UNO DE ELLOS, PERO PUES LA VERDAD ES 

QUE A TODOS LOS QUIERO MUCHO, PERO NO PUEDO DEJAR DE AGRADECER PARA QUIÉN PARA MÍ 

SÍ, FUE UN PILAR EN ESTA CONSEJERÍA Y QUE FUE LA BASE, BUENO, FUE LA BASE DE MUCHOS ÉXITOS 

QUE FUE LA DIRECCIÓN DE CAPACITACIÓN Y ORGANIZACIÓN ELECTORAL, INSISTO, 

LAMENTABLEMENTE AHÍ SE QUEDAN SE QUEDAN CON RICHO, PERO LA VERDAD ES QUE LOS 

QUIERO MUCHÍSIMO, SE QUEDAN CON RICHO, LA VERDAD ES QUE LOS APRECIO MUCHÍSIMO, 

INSISTO, USTEDES SON LA BASE DE QUE YO ME SIENTA QUE ME VOY BIEN DE ESTA CONSEJERÍA, 

TAMBIÉN A QUIQUE Y HA BALLESTEROS QUE ME ACOMPAÑARON EN ESTA CONSEJERÍA. PUES 

OBVIAMENTE EL TRABAJO SE VE REFLEJADO EN CONJUNTO JUNTO CON ELLOS DOS, CON EL 

LICENCIADO ENRIQUE Y CON EL LICENCIADO RICARDO BALLESTEROS. LES AGRADEZCO MUCHO 

ESTOS AÑOS QUE FORMARON PARTE DE ESTA CONSEJERÍA, LES DESEO QUE SIGAN EN EL CASO DE 

AMBOS CON MUCHO ÉXITO EN SUS TRABAJOS Y PUES NADA MÁS CONSEGUIR AL PRESIDENTE 

PORQUE SI NO AQUÍ VA A SER UN MAR DE LÁGRIMAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA POR TU MENSAJE, ¿ALGUIEN DESEA HACER ALGUNA 

INTERVENCIÓN? A VER, NO SE QUEDEN CON LAS GANAS ME PARECE QUE POR AHÍ ESTABAN UNOS 

APLAUSOS A MEDIAS, SI NO HAY INTERVENCIONES, POR FAVOR CONTINUAMOS, SECRETARIA, CON 

EL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECREARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO, CONSEJERA PRESIDENTA. LES INFORMO QUE EL PUNTO NÚMERO DOS DEL ORDEN DEL 

DÍA ES EL RELATIVO AL INFORME FINAL QUE RINDE FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA COMO 

CONSEJERO ELECTORAL DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

AGUASCALIENTES DURANTE EL PERIODO DOS MIL DIECIOCHO DOS MIL VEINTICINCO.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

TIENE EL USO DE LA VOZ EL MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA. 

 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA: 

DE LAS DOSCIENTAS CINCUENTA Y TANTAS SESIONES A LAS QUE TUVE LA OPORTUNIDAD DE ESTAR 

AQUÍ, PUES ES UN TREMENDO HONOR, EL HONOR DE MI VIDA PODER ESTAR UNA VEZ MÁS EN ESTA 

HERRADURA DE LA DEMOCRACIA EN NUESTRO ESTADO, HICE EL INTENTO DE VERDAD Y DISCULPEN 

SI LES VOY A ABURRIR UN POCO CON MIS PALABRAS, PERO HICE EL INTENTO POR ESCRIBIR ALGO Y 

ME FUE SUMAMENTE DIFÍCIL PORQUE SON TANTAS LAS COSAS QUE EN UN DÍA TAN IMPORTANTE 
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PARA LA VIDA DE UNA PERSONA SE PUEDEN DECIR QUE PREFERÍ HACERLO DE UNA MANERA 

ESPONTÁNEA, SÍ, DEBO DECIR QUE POR AQUÍ TRAIGO ALGUNOS ACORDEONES Y NO ME REFIERO A 

AQUELLOS ACORDEONES, CON ALGUNOS PUNTOS QUE ME GUSTARÍA NO DEJAR PASAR, EN 

PRINCIPIO, PUES DECIR QUE ESTE ES UN ACTO DE RENDICIÓN DE CUENTAS, PROPIAMENTE LA 

LEGISLACIÓN NO NOS MANDATA EL QUE NOSOTROS TENGAMOS QUE REALIZAR UN INFORME   

FINAL DE LABORES Y ESTO TIENE UNA RAZÓN MUY SENCILLA DE SER, LA VAYA LA RAZÓN DE LA 

FUNCIÓN DE NOSOTROS COMO CONSEJEROS ELECTORALES SE DA EN COLEGIADO TANTO EN 

CONSEJO GENERAL COMO EN LOS COMITÉS, EN LAS COMISIONES DE ESTE INSTITUTO Y PUES TODA 

LA INFORMACIÓN RELATIVA A LOS TRABAJOS DEL CONSEJO, PUES EVIDENTEMENTE OBRA EN LOS 

ARCHIVOS DE ESTE INSTITUTO, PERO SÍ ME PARECÍA IMPORTANTE, AL MENOS EN CIERTA MEDIDA, 

DEJAR TESTIMONIO UN POCO DE LO QUE SE PROCURÓ HACER DESDE ESTA CONSEJERÍA, NO ME 

VOY A EXTENDER MÁS EN CUANTO AL INFORME, PERO SÍ ME GUSTARÍA DECIR QUE ESTO ERA ALGO 

IMPORTANTE PARA MÍ COMO UN EJERCICIO DE RENDICIÓN DE CUENTAS, Y AHORA SÍ, COMO DICE 

EL CONSEJERO JAVIER MOJARRO, HAY DOS SESIONES EN LAS QUE UNO PUEDE HABLAR DE SÍ 

MISMO, LA SESIÓN DE LLEGADA Y LA SESIÓN DE SALIDA, Y PUES ESTAMOS EN LA SESIÓN DE SALIDA, 

ASÍ QUE VOY A HABLAR UN POCO DE MÍ HACE SIETE AÑOS FUI DESIGNADO POR EL CONSEJO 

GENERAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, EXACTAMENTE UN TREINTA Y UNO DE OCTUBRE 

DE DOS MIL DIECIOCHO, BAJO UNA VOTACIÓN UNÁNIME, PERO ESTO NO FUE SENCILLO, YO TUVE 

QUE LITIGAR PARA PODER INCLUSO CONCURSAR, VAYA, YO NO ESTABA LITIGANDO PARA QUE ME 

DIERAN EL PUESTO, NO ESTABA LITIGANDO POR ALGUNA CUOTA O ALGO SIMILAR, ESTABA 

LITIGANDO ÚNICAMENTE PARA QUE ME DEJARAN JUGAR Y PODER TENER LA POSIBILIDAD DE SER 

CONSEJERO ELECTORAL, PORQUE COMO TODOS USTEDES O QUIZÁ NO, SABEN, YO NO NACÍ NI 

SIQUIERA EN TERRITORIO NACIONAL, YO NACÍ EN LA REPÚBLICA BOLIVARIANA DE VENEZUELA, MI 

MADRE ES MEXICANA Y EN CONSECUENCIA PUES SOY MEXICANO POR NACIMIENTO, NO SE 

ASUSTEN. SIN EMBARGO, PUES UNA LEGISLACIÓN QUE FUE CREADA A PARTIR DE UNA PROFUNDA 

HERENCIA NACIONALISTA EMANADA DE LA REVOLUCIÓN MEXICANA, PUES DEJÓ EN LAS DISTINTAS 

LEGISLACIONES COMPONENTES QUE RESTRINGÍAN LA PARTICIPACIÓN DE PERSONAS QUE, COMO 

YO, TENÍAMOS UNA NACIONALIDAD ADICIONAL, TAL ERA EL CASO DEL CÓDIGO FEDERAL DE 

INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES, QUE A SU VEZ SE LO HEREDA A LA LEY GENERAL 

DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES Y EN ESA LÓGICA, PUES YO TUVE QUE 

IMPUGNAR PORQUE LA LEGISLACIÓN NO PERMITÍA QUE QUIEN TUVIERA UNA SEGUNDA 

NACIONALIDAD PUDIERA OSTENTAR ESTE CARGO. DÉJENME DECIRLES QUE A SIETE AÑOS DE HABER 

SIDO DESIGNADO COMO CONSEJERO ELECTORAL, NO HUBO UN SOLO DÍA Y ESTO ES UN 

RECONOCIMIENTO A MI ESTADO POR ADOPCIÓN Y POR CONVICCIÓN, AGUASCALIENTES, EN 

NINGÚN MOMENTO YO ME SENTÍ DISCRIMINADO POR ESTE ORIGEN NACIONAL QUE TENGO, 

PORQUE MUCHO SE DICE DE NOSOTROS LOS AGUASCALENTENSES, DEL REGIONALISMO, DEL 

NACIONALISMO, PERO CIERTAMENTE DESDE EL PRINCIPIO ESTE ESTADO Y OJO, ESTOY HABLANDO 

UN POCO DE MI HISTORIA PERSONAL, EN EL AÑO 1994 QUE MI FAMILIA DECIDE VENIR A 
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AGUASCALIENTES, ME ARROPÓ COMO AGUASCALIENTENSE, DURANTE ESTOS 7 AÑOS JAMÁS SENTÍ 

DISCRIMINACIÓN ALGUNA POR NO HABER NACIDO EN ESTE PAÍS, MUCHO MENOS POR NO SER DE 

AGUASCALIENTES Y EN ESA LÓGICA ME GUSTARÍA HACER UN AGRADECIMIENTO A ESTE ESTADO DE 

AGUASCALIENTES, ESPERO HABER ESTADO A LA ALTURA, LA VERDAD ES QUE NO SOY QUIÉN PARA 

JUZGAR MI TRABAJO, A LA ALTURA DE LOS COMPROMISOS QUE FUERON ENCOMENDADOS EN MI 

PERSONA A FAVOR DE LA DEMOCRACIA DE ESTE ESTADO PERO DE VERDAD ESPERO HABER 

CONTRIBUIDO, AUNQUE SEA EN ALGO MÍNIMO PARA LA DEMOCRACIA DE NUESTRO ESTADO. 

BUENO, MENCIONABA LA DESIGNACIÓN Y AQUÍ NO PODRÍA APARTARME EN ESTA DESPEDIDA QUE 

TENGO CON USTEDES DEL ESCENARIO ACTUAL, TODOS SABEMOS QUE EL MODELO DE 

DESIGNACIÓN QUE TENEMOS EN NUESTRO PAÍS PARA LOS ORGANISMOS PÚBLICOS ELECTORALES 

EMANA DIRECTAMENTE DE LA HISTORIA POLÍTICA DE NUESTRO PAÍS, SE DECÍA QUE 

ANTERIORMENTE LOS INSTITUTOS ELECTORALES ESTABAN CAPTADOS. BUENO, DE HECHO, SE 

SIGUE DICIENDO QUE LOS INSTITUTOS ELECTORALES ESTÁN COOPTADOS POR LOS PODERES 

EJECUTIVOS Y EN 2014 TUVIMOS UNA SOLUCIÓN, PERO UNA SOLUCIÓN INTERMEDIA NOS 

QUEDAMOS A LA MITAD A PROPÓSITO DE LOS VIENTOS REFORMISTAS Y ESE MOMENTO 

INTERMEDIO FUE FORTALECER LA DESIGNACIÓN DE LOS CONSEJEROS ELECTORALES DE LOS 

ESTADOS A TRAVÉS DE UN PROCEDIMIENTO SUMAMENTE COMPLEJO QUE ABARCA, POR 

SUPUESTO, EL CUMPLIMIENTO DE REQUISITOS ESTABLECIDOS EN LA LEGISLACIÓN, QUE FUE LO QUE 

YO IMPUGNÉ, LA REALIZACIÓN DE UN EXAMEN DE CONOCIMIENTOS, LA REALIZACIÓN DE UNA 

ETAPA DE ENSAYO, LA ENTREVISTA CON CONSEJEROS DEL INE Y ESTE PROCEDIMIENTO A LO LARGO 

DE LOS AÑOS HA VARIADO, SIN EMBARGO, CON ESTO QUIERO DECIR QUE UNA DE LAS FORTALEZAS 

QUE TIENE NUESTRO SISTEMA Y QUE TENEMOS QUE TOMAR CON MUCHA PRUDENCIA CUALQUIER 

CAMBIO RELACIONADO CON ELLO ES QUE EN ESTE CAMINO INTERMEDIO HEMOS FORTALECIDO LA 

AUTONOMÍA Y LA INDEPENDENCIA DE LOS FUNCIONARIOS ELECTORALES A PARTIR DE UN 

PROCEDIMIENTO TRANSPARENTE QUE LLEVA EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, OJO, 

TRANSPARENTE, PERO NO POR ELLO UN PROCEDIMIENTO QUE NO DEJA DE TENER COMPONENTES 

POLÍTICOS POR SUPUESTO QUE LO TIENE. NUESTRA MATERIA PUES ES TOTALMENTE POLÍTICA Y 

ESTO NO TENDRÍA BAJO NINGUNA CIRCUNSTANCIA QUE SER VISTO DE MANERA INADECUADA. SIN 

EMBARGO, EXISTEN CAUCES INSTITUCIONALES Y SOBRE TODO CAUSAS TRANSPARENTES PARA 

PODER DAR CUENTA DE QUE CADA UNA DE LAS PERSONAS QUE SON DESIGNADAS EN EL CONSEJO 

GENERAL DE UN INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL CUMPLE CON LOS REQUISITOS ESTABLECIDOS POR 

LA LEGISLACIÓN, COSA QUE, POR CIERTO, NO PODEMOS DECIR DE OTROS DE CARGOS DE ALGUNOS 

DE LOS CARGOS DE ELECCIÓN POPULAR, LAMENTABLEMENTE, ENTONCES, NO DEMOS PASOS HACIA 

ATRÁS, Y DECÍA YO QUE ESTE ES UN PASO INTERMEDIO, ¿CUÁL ES LA PARTE QUE NOS FALTA A 

PROPÓSITO OTRA VEZ DE LAS REFORMAS ELECTORALES PARA CERRAR ESE CÍRCULO Y FORTALECER 

LA AUTONOMÍA, LA INDEPENDENCIA DE LAS INSTITUCIONES, FORTALECER LA AUTONOMÍA 

PRESUPUESTAL? PORQUE NO IMPORTA EL PARTIDO POLÍTICO QUE GOBIERNE EN DETERMINADA 

ENTIDAD FEDERATIVA, A NIVEL FEDERAL Y A NIVEL LOCAL, LAS AUTORIDADES ELECTORALES SON 
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RESTRINGIDAS DEL PRESUPUESTO PARA EJERCER UNA FUNCIÓN PÚBLICA TAN RELEVANTE COMO 

LA ORGANIZACIÓN DE LAS ELECCIONES, LA ORGANIZACIÓN DE LAS ELECCIONES ES EL MECANISMO 

INSTITUCIONAL QUE CREAMOS EN NUESTRO PAÍS A PARTIR DE NUESTRA HISTORIA POLÍTICA PARA 

DAR TRÁNSITO AL PODER DE MANERA PACÍFICA, ESTO NO SE PUEDE ESCATIMAR POR PESOS Y 

CENTAVOS Y ESTO ES IMPORTANTE QUE LO RECORDEMOS,  EN ESA LÓGICA Y EN MEDIO DE UN 

PROCEDIMIENTO DE RENOVACIÓN DE ESTAS TRES CONSEJERÍAS, ME GUSTARÍA RECONOCER 

PROFUNDAMENTE EL TRABAJO QUE CONTINÚA REALIZANDO DE MANERA IMPECABLE EL INSTITUTO 

NACIONAL ELECTORAL, PERO PARTICULARMENTE ME GUSTARÍA RECONOCER EL DESEMPEÑO DE 

TODAS LAS PERSONAS QUE PARTICIPARON, PERO PARTICULARMENTE DE AQUELLAS Y AQUELLOS 

FUNCIONARIOS PÚBLICOS DE ESTA INSTITUCIÓN QUE SIGUE SIENDO JUSTO EL SEMILLERO DE ESTE 

DE ESTE CONCURSO ¿POR QUÉ? PORQUE CADA VEZ LAS CONSEJERÍAS ELECTORALES ADQUIEREN 

UN CARÁCTER MÁS TÉCNICO POR EL NIVEL DEL NIVEL DE COMPLEJIDAD QUE TIENEN LAS 

ELECCIONES EN NUESTRO PAÍS, ME SIENTO SUMAMENTE ORGULLOSO, ADEMÁS DE SER 

COMPAÑERO DE USTEDES, DEL DESEMPEÑO QUE HAN MOSTRADO EN ESTE CONCURSO Y ESTOY 

SEGURO QUE LAS PERSONAS QUE SEAN DESIGNADAS HARÁN UN PAPEL MEJOR QUE EL QUE 

NOSOTROS REALIZAMOS, PORQUE ESO ES LO QUE TIENE QUE OCURRIR, NO PODEMOS DAR PASOS 

HACIA ATRÁS, DEBEMOS AVANZAR Y PARA MÍ SERÁ UN ORGULLO PODER CON EL PASO DE LOS 

TIEMPOS AL NO PODER YO CALIFICAR MI TRABAJO, PERO QUIZÁS SÍ PUEDA CALIFICAR EL TRABAJO 

DE QUIEN VENGA, DECIR QUE FUE MEJOR QUE NUESTRO TRABAJO, BUENO, DICHO LO ANTERIOR Y 

APROVECHANDO QUE NO TENGO, AH, NO, SÍ TENGO LÍMITES, YA CASI SE ME VA A ACABAR, ME 

HACEN UNA PREGUNTA, ME ACUMULAN LA SIGUIENTE, POR SUPUESTO QUE SIENTO UNA 

PROFUNDA GRATITUD CON TODOS Y CADA UNO DE USTEDES Y QUE SERÉ PRUDENTE COMO LA 

CONSEJERA ZAYRA AL NO DECIR MAYORES NOMBRES PARA NO QUEDAR MAL CON NADIE. PERO 

CLARO QUE VOY A MENCIONAR A LA CONSEJERA MARIANA, AL CONSEJERO JAVIER, A LA CONSEJERA 

ZAIRA, A LA CONSEJERA BETY, A TANIA, A HILDIUX, A JESÚS, A LAS REPRESENTACIONES DE LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS, LA VERDAD ES QUE ENCUENTRO Y SE ENCUENTRA MUCHÍSIMA RIQUEZA EN 

LA DIFERENCIA, YO LES AGRADEZCO PROFUNDAMENTE EL QUE HAYAN DISENTIDO DE MIS 

OPINIONES PORQUE ESO ME HIZO CRECER. CELEBRO MÁS QUE HAYAMOS TENIDO DIFERENCIAS A 

QUE TENGAMOS CONSENSOS, CONSENSOS QUE MUCHAS VECES PUEDEN LLEGAR A SER 

SOSPECHOSOS, EN ESA LÓGICA, ME PARECE QUE ESA ES LA RIQUEZA DE UN CUERPO COLEGIADO Y 

EN EL CASO DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, EL ACOMPAÑAMIENTO DIARIO, LES INVITO DE VERDAD A 

QUE LO SIGAN REALIZANDO. USTEDES SON PARTE DE ESTE CONSEJO GENERAL Y LEJOS DE QUE SEA 

INCÓMODO EL QUE LOS PARTIDOS POLÍTICOS EN ALGÚN PUNTO CUESTIONEN LAS LABORES DE 

ESTA INSTITUCIÓN, ES FRUCTÍFERO PARA QUE LOS TRABAJOS SEAN MEJORES, CUIDAMOS DE 

PRINCIPIO A FIN LOS TRABAJOS JUSTO PARA EVITAR SEÑALAMIENTOS, AL MENOS SEÑALAMIENTOS 

FUNDADOS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, PORQUE EVIDENTEMENTE EN NO POCAS OCASIONES, 

REGRESANDO AL COMPONENTE POLÍTICO DE ESTOS TRABAJOS, PUES LOS SEÑALAMIENTOS NO SON 

FUNDADOS, VIVIMOS EN UNA DEMOCRACIA COMPLEJA EN DONDE COMO INSTITUCIONES 
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POLÍTICAS TENDRÍAMOS QUE CULTIVAR Y TENDRÍAMOS QUE APRENDER, POR EJEMPLO, A 

TRABAJAR ELEMENTOS BÁSICOS DE UNA DEMOCRACIA COMO LA ACEPTABILIDAD DE LA DERROTA. 

LAMENTABLEMENTE EN NUESTRO PAÍS ESO NO EXISTE TODAVÍA, TENDREMOS QUE VOLTEAR A VER 

MÁS HACIA EL SUR, HACIA PAÍSES COMO URUGUAY, PAÍSES COMO CHILE, EN DONDE ESTA ES UNA 

CARACTERÍSTICA PROPIA DEL DESEMPEÑO DE NUESTROS ACTORES POLÍTICOS, ¿NO?, NO 

OBSTANTE, MI MENSAJERA PARA USTEDES, REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, LES 

AGRADEZCO PROFUNDAMENTE SUS ENSEÑANZAS, SU ACOMPAÑAMIENTO Y, POR SUPUESTO, 

TAMBIÉN SU CRÍTICA. PARTICULARMENTE AQUÍ. SÍ, Y DISCÚLPENME USTEDES, LO VOY A HACER DE 

MANERA MUY DELIBERADA, AGRADECER AL LICENCIADO ISRAEL PORQUE EL LICENCIADO ISRAEL 

ESTABA AQUÍ DESDE AQUELLA SESIÓN NÚMERO UNO, ENTONCES, EN ESA LÓGICA PUES CREO QUE 

SÍ HAY UNA CIRCUNSTANCIA ESPECÍFICA PARA SU CASO, QUE PUES AHORA SÍ QUE NOS ACOMPAÑÓ 

DURANTE ESTOS SIETE AÑOS Y PUES EL RESTO DE LAS REPRESENTACIONES AGRADECERLES. 

TAMBIÉN ME GUSTARÍA MIRAR HACIA ATRÁS, SON PARTE IMPORTANTE DE LA HISTORIA DE ESTA 

INSTITUCIÓN, A MIS COMPAÑEROS SERGIO, DIANA, YOLANDA, FERNANDO, LA VERDAD ES QUE 

APRENDÍ MUCHÍSIMO DE USTEDES Y FUERON, VAYA, PUES PRÁCTICAMENTE ME LLEVÉ ENTRE TRES 

Y CUATRO AÑOS DE MI PERIODO CON USTEDES. ENTONCES, TAMBIÉN LLEVAN UNA PARTE 

IMPORTANTE DE LA TRAYECTORIA DE MI CONSEJERÍA, QUE OJO, VOY A HACER UN PARÉNTESIS Y 

VOY A HACER REGRESAR HACIA ATRÁS, DEBO DECIR QUE HOY CIERRA UN CICLO QUE INICIÉ EN EL 

AÑO DOS MIL DIEZ, EN DONDE, POR CIERTO, TAMBIÉN EL COMPARTÍ EN UNA PARTE CON EL 

LICENCIADO GABRIEL, HOY REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, INICIÉ AQUÍ COMO 

INSTRUCTOR DE EDUCACIÓN CÍVICA, EN PROMOCIÓN DEL VOTO, POSTERIORMENTE ESTUVE EN 

SECRETARÍA EJECUTIVA Y FINALMENTE ESTUVE COMO ASISTENTE DEL CONSEJO GENERAL PARA 

LUEGO REGRESAR COMO CONSEJERO ELECTORAL, Y LO DIGO UN POCO TAMBIÉN PARA 

TRANSMITIRLES  LA IMPORTANCIA QUE TIENE ESTE DÍA EN MI PERSONA, CIERRO UN CICLO EN LA 

INSTITUCIÓN EN LA QUE PREDOMINANTEMENTE HE ELABORADO EN MI TRAYECTORIA 

PROFESIONAL Y PUES NO ES CUALQUIER COSA, Y EN ESE TRAYECTO ME GUSTARÍA AGRADECERLE 

AL PERSONAL DE ESTA INSTITUCIÓN, COMPAÑEROS, COMPAÑERAS, DE QUIENES LOGRÉ EN BUENA 

PARTE DE ELLOS HACER UNA BUENA AMISTAD, PERO UNA AMISTAD BIEN ENTENDIDA, UNA 

AMISTAD QUE NO CONFUNDÍA PROPIAMENTE EL SENTIDO DE LA AMISTAD CON LAS LABORES 

INSTITUCIONALES Y CON EL TRABAJO, LA VERDAD ES QUE MI ADMIRACIÓN PARA TODOS Y TODAS 

USTEDES, A QUIENES SIEMPRE VI CON RESPETO, A QUIENES SIEMPRE VI CON PROFUNDA 

ADMIRACIÓN Y CON QUIENES TAMBIÉN COMPARTÍ COINCIDENCIAS Y NO COINCIDENCIAS QUE SON 

PARTE DEL TRABAJO DIARIO EN UNA ORGANIZACIÓN. LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN, ME PARECE 

IMPORTANTE MENCIONARLOS TAMBIÉN TIENEN UNA FUNCIÓN FUNDAMENTAL EN UNA 

DEMOCRACIA, AGRADECERLES EL ACOMPAÑAMIENTO, AGRADECERLES LA CRÍTICA OBJETIVA, 

PORQUE FINALMENTE SON USTEDES QUIENES LLEVAN LA INFORMACIÓN A LA CIUDADANÍA, LA 

INFORMACIÓN A LA QUE NOSOTROS NOS DEBEMOS Y DE LA QUE SIEMPRE ESTAMOS HABLANDO 

QUE ES NECESARIO QUE LA CIUDADANÍA COMPRENDA, PUES SERÍA IMPOSIBLE QUE LLEGARA SIN 
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LA PARTICIPACIÓN DE USTEDES, ME GUSTARÍA AGRADECERLES PROFUNDAMENTE, LAS 

ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD CIVIL, TAMBIÉN SON UN RECURSO BÁSICO EN DEMOCRACIA, LA 

COLABORACIÓN ESTRECHA QUE HAN TENIDO EN TODOS ESTOS AÑOS, OJALÁ SE PUEDA POTENCIAR 

EN LOS EN LOS PRÓXIMOS AÑOS Y QUE SIRVAN COMO INTELIGENCIA PARA UNA INSTITUCIÓN 

TORAL EN LA DEMOCRACIA ESTATAL, POR SUPUESTO A LAS INSTITUCIONES DEL ESTADO, POR AQUÍ 

VEO AL MAESTRO SALVADOR, AGRADECERLES TAMBIÉN SIEMPRE LA CERCANÍA, EL 

ACOMPAÑAMIENTO, LAS COINCIDENCIAS, LOS DEBATES, PORQUE TAMBIÉN LLEGAMOS A 

TENERLOS QUE SON BÁSICOS EN DEMOCRACIA AL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, POR 

SUPUESTO, LA CONFIANZA QUE HACE SIETE AÑOS DEPOSITARON EN MI PERSONA, AGRADECERLES 

LOS DEBATES, TAMBIÉN TUVIMOS MUCHÍSIMOS DEBATES CON EL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL, SUMAMENTE RICOS, VISIONES DISTINTAS QUIZÁ EN LA ORGANIZACIÓN DE LAS 

ELECCIONES, PERO SIEMPRE BUSCANDO UN MISMO FIN Y ME PARECE QUE ESO ES LO MÁS RICO, 

ADEMÁS DE QUE EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL ES UNA INSTITUCIÓN QUE TENDRÍA QUE SER 

DE ORGULLO PARA TODOS LOS MEXICANOS Y LAS MEXICANAS, PORQUE A NIVEL INTERNACIONAL 

ES RECONOCIDO POR SUS CAPACIDADES, A MÍ ME PRODUCE UN PROFUNDO ORGULLO DECIR QUE 

FUE QUE FUI SELECCIONADO DE MANERA UNÁNIME POR EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, Y 

YA PARA CONCLUIR, PORQUE AHORA SÍ CREO QUE YA ME PASÉ UN POQUITO, ME GUSTARÍA 

AGRADECERLE, BUENO, DECIR QUE LLEGUÉ A ESTA CONSEJERÍA SOLTERO, ME VOY CASADO Y CON 

DOS HIJOS Y EN ESA LÓGICA AGRADECERLE PROFUNDAMENTE A MI ESPOSA ROSALBA, A MIS HIJOS 

ALEJANDRO Y JOSÉ ANDRÉS, QUE AUNQUE NO SE VAN A ACORDAR DE ESTE PERIODO PORQUE 

ESTÁN MUY CHIQUITOS, PUES LA VERDAD ES QUE SE VOLVIERON UN MOTOR IMPORTANTE PARA 

PARA MI TRABAJO Y LES TOCÓ DE REPENTE AGUANTAR CIRCUNSTANCIAS DURAS, PORQUE ESTE 

TRABAJO LLEGA A SER DURO, MUY ESTRESANTE, MUCHAS PRESIONES, A MI MAMÁ, A MIS 

HERMANOS, A MI PAPÁ, QUE SIEMPRE ME ACOMPAÑARON Y QUE SOBRE TODO, CREO YO, PUES 

PUSIERON EN MÍ UNA SEMILLA ASOCIADA AL TRABAJO ÉTICO, AL TRABAJO DURO, AL TRABAJO 

PROFESIONAL, A HACER RESPETAR LA NATURALEZA DE MI TRABAJO CONSEJERO ELECTORAL A 

PARTIR DEL APRECIO POR LA AUTONOMÍA Y LA INDEPENDENCIA QUE DEBE EJERCERSE EN ESTE 

CARGO. Y FINALMENTE A MI QUERIDO CHINO QUE ESTÁ POR AHÍ ATRÁS, LUIS RAÚL ORTIZ, QUE 

ACOMPAÑÓ A ESTA CONSEJERÍA BUENA PARTE DE ELLA, A LA MAESTRA PAOLA SWIFT, QUE FUE 

CON QUIEN INICIÉ COMO ASISTENTE DE ESTA CONSEJERÍA, LA VERDAD ES QUE ADEMÁS DE QUE 

LOGRÉ TENER CON USTEDES MUCHA CONFIANZA, PUES EL TRABAJO REALIZADO DESDE ESTA 

CONSEJERÍA HABRÍA SIDO IMPOSIBLE SIN SU LABOR, SON UN ACTIVO IMPORTANTÍSIMO DE ESTA 

INSTITUCIÓN, PERO SOBRE TODO SON UN ACTIVO PUES MUY IMPORTANTE PARA CUALQUIER 

INSTITUCIÓN PÚBLICA QUE EN ALGÚN PUNTO DECIDIERA HACERSE DE SUS SERVICIOS, ME SIENTO 

PROFUNDAMENTE ORGULLOSO DE HABER APRENDIDO DE USTEDES, EL MAYOR DE MIS AFECTOS Y 

MI AGRADECIMIENTO PARA TODAS Y TODOS, MUCHÍSIMAS GRACIAS. BYE. 
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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

¿ALGUIEN DESEA REALIZAR ALGÚN COMENTARIO? TIENE EL USO DE LA VOZ LA REPRESENTACIÓN 

DEL PARTIDO DEL TRABAJO, ADELANTE LICENCIADO. 

 

REPRESENTATNE DEL PARTIDO DEL TRABAJO ÁNGEL MARTIN ORTEGA GARIBAY: 

CONSEJERO QUE ACEPTA LAS CRÍTICAS ¿QUÉ CREEN? NO ENCONTRÉ NADA QUE CRITICARLE SÍ, NO 

RECUERDO NADA DE DECIR, "EY, AGUAS CON ESTO”, CONSEJERO EN REALIDAD ERES UNA GRAN 

PERSONA, AH, GRAN PERSONA, NO, ERES UN TIPAZO EN REALIDAD, TE FELICITO POR TU LABOR 

SIEMPRE A FAVOR DE LA DEMOCRACIA Y ESO NO QUEDA DUDA DE NINGUNA MANERA, SIEMPRE 

TRABAJANDO ARDUAMENTE, CON GRANDES CONOCIMIENTOS, APOYANDO A QUIEN LO 

SOLICITABA, SIEMPRE TUVISTE MUCHÍSIMA DISPOSICIÓN EN TU TRABAJO Y ESO HAY QUE 

FELICITARTE, Y SOBRE TODO TU ALTO COMPROMISO POR UN AGUASCALIENTES MEJOR, 

FELICIDADES. GRACIAS.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, LICENCIADO. TIENE EL USO DE LA VOZ EL CONSEJERO ELECTORAL, LICENCIADO JESÚS 

MACÍAS. 

 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADA JOSÉ DE JESÚS MACÍAS MACÍAS: 

PRESIDENTA, BUENO, ANTES QUE CUALQUIER OTRA COSA Y EN EL MARCO DE LA RENDICIÓN PUES 

DE LOS INFORMES DE MIS COMPAÑEROS CONSEJEROS, CONSEJERO Y CONSEJERA, YO LO QUE 

QUISIERA EN DADO MOMENTO HACER ES FELICITARLES PUES POR EL TRABAJO DESEMPEÑADO, 

DIGO, ME TOCÓ CONVIVIR CON USTEDES  DURANTE SIETE AÑOS Y EN DICHA CIRCUNSTANCIA ME 

LLEVO UNA BUENA EXPERIENCIA, UNA BUENA IDEA DE USTEDES Y LES RECONOZCO PUES EL 

ESFUERZO Y EL COMPROMISO DADO, ME GUSTARÍA TAMBIÉN APROVECHAR EL USO DE LA VOZ 

QUIZÁ ESTÉ EN FUNCIÓN A NO HABER QUERIDO QUE SE ME AGENDARA ALGÚN PUNTO EN 

ESPECÍFICO EN ESTE EN ESTE ORDEN DEL DÍA Y MÁS POR LO QUE PLATICÁBAMOS EN CIERTO 

MOMENTO RESPECTO DE QUE CONSIDERABA COMO ALGO BUROCRÁTICO ESTE EL QUE EN DADO 

MOMENTO SE CELEBRARA UNA REUNIÓN PARA PODER NO SÉ DAR CAUCE PUES A LO QUE SERÍA 

NUESTRA SALIDA DEL INSTITUTO, AH, DECIDÍ PUES QUE NO SE HICIERA, ¿NO? SIN EMBARGO, COMO 

LO MANIFIESTO AHORITA, HAGO USO DE LA VOZ, PORQUE TAMBIÉN CREO QUE ES IMPORTANTE EL 

QUE ME REFIERA A CIERTAS COSAS O TOQUE CIERTOS PUNTOS QUE SON FUNDAMENTALES Y QUE 

INCLUSIVE CREO QUE ESTOY OBLIGADO PUES DE ALGUNA U OTRA FORMA A SEÑALARLO, 

AGRADEZCO TAMBIÉN PUES A LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, A LAS 

AUTORIDADES QUE PUDIERAN ESTAR AQUÍ ACOMPAÑÁNDONOS, A LOS COMPAÑEROS Y 

COMPAÑERAS DE ESTE INSTITUTO QUE CONSIDERARON EL DÍA DE HOY COMO ALGO IMPORTANTE 

Y QUE QUIZÁ HABRÍA ALGO FUNDAMENTAL O TAMBIÉN IMPORTANCIA QUE NOSOTROS COMO 

CONSEJERÍAS QUE NOS VAMOS PUDIÉRAMOS DE ALGUNA U OTRA FORMA MANIFESTAR O 
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TRANSMITIRLES, AQUÍ ESTÁN Y LES AGRADECEMOS PUES EL ATENDER NO ÚNICAMENTE A LA 

CONVOCATORIA Y AL MARCO NORMATIVO QUE EXISTE, SINO EL DECIDIR DE ALGUNA U OTRA 

FORMA ACOMPAÑARNOS EN LO QUE ES ESTA SESIÓN, LE RECONOZCO COMO INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL A TODAS Y TODOS LOS COMPAÑEROS LO QUE ES SU CAPACIDAD, SU NIVEL DE 

COMPROMISO, SU ESFUERZO SIEMPRE EN TODOS Y CADA UNO DE LOS PROCESOS ELECTORALES 

QUE RECURRENTEMENTE Y EN ESTE CICLO QUE VIVIMOS EL CONSEJERO FRANCISCO, LA CONSEJERA 

ZAYRA Y UN SERVIDOR FUERON CONSTANTES, Y OBVIAMENTE SIEMPRE ESTUVIERON PERSONAS 

QUE SALIERON YA DEL INSTITUTO Y QUIENES SIGUEN EL DÍA DE HOY AQUÍ CON NOSOTROS AL PIE 

DEL CAÑÓN Y TRATANDO DE ALGUNA U OTRA FORMA DE DAR CAUCE Y SOLUCIÓN A LAS DISTINTAS 

PROBLEMÁTICAS. SI PUDIERA YO DE ALGUNA U OTRA FORMA ESTE DARLES COMO CONSEJERO 

TODAVÍA ELECTORAL ALGÚN CONSEJO, NO ME NO ME REFERIRÍA A CUESTIONES DE TIPO O BUENO, 

ME GUSTARÍA QUIZÁ TENER UN UNA COMUNICACIÓN MÁS CERCANA, UN MENSAJE, UN CONSEJO 

MÁS CERCANO,  Y UNA DE LAS COSAS QUE LES QUE LES QUISIERA DECIR ES QUE SIEMPRE PREFIERAN 

LA COHERENCIA, DISCURSO QUE NO TIENE REFLEJO EN ACCIONES ES SIMULACIÓN, Y ESO ES 

IDENTIFICABLE SIEMPRE CON UN MÍNIMO DE OBSERVACIÓN, SIEMPRE PREFIERAN Y SIEMPRE DEN 

PRIORIDAD A ESA A ESA LÓGICA O A ESA RELACIÓN, PORQUE ESO NO ÚNICAMENTE LES VA A 

PERMITIR CRECER COMO PERSONAS, SINO LES VA A PERMITIR CONTRIBUIR EN UNA INSTITUCIÓN 

PARA QUE LA HAGAN CRECER Y LA FORTALEZCAN, EL PODER ES UN ES UNA SITUACIÓN BIEN 

IMPORTANTE, INTEGRADOS A ESTA INSTITUCIÓN COMO AUTORIDAD ADMINISTRATIVA ELECTORAL, 

LA CIUDADANÍA ESPERA RESULTADOS ENORMES, TIENE ESPERANZAS BÁSICAMENTE FUNDADAS EN 

EL ACTUAR DE LO QUE ES ESTA INSTITUCIÓN, PERO TAMBIÉN UN PODER QUE SE EJERCE SIN 

RAZONAMIENTO Y SIN CONOCIMIENTO ES AUTORITARISMO Y ESO TAMBIÉN ES IDENTIFICABLE DE 

MANERA BIEN FÁCIL Y BIEN SENCILLA CON SIMPLEMENTE OBSERVAR LAS COSAS, EN FIN, NO ME 

QUIERO EXTENDER COMO LO DIJE ANTES MUCHO, ESTE, INSISTO, LE RECONOZCO A TODAS Y CADA 

UNO DE USTEDES LO QUE ES SU CAPACIDAD, SU NIVEL DE COMPROMISO COMO INSTITUCIÓN, 

COMO CONSEJERÍAS, PUES DEL CONSEJO GENERAL QUE SÉ QUE SE QUEDAN Y COMO EN DADO 

MOMENTO AQUELLAS QUE SE INTEGREN TENDRÁN EN SU MOMENTO LA OPORTUNIDAD DÉ NO SÉ 

PENETRARSE DE LO QUE ES LA LABOR INSTITUCIONAL, TIENEN CONOCIMIENTO Y VAN A TENER 

CONOCIMIENTO RESPECTO DE LOS RETOS QUE TIENEN ENFRENTE, DE LAS COSAS QUE NO PUEDEN 

DEJARSE DE LADO Y QUE ESTÁN AÚN PENDIENTES POR RESOLVER Y QUE CONVIENE DE ALGUNA U 

OTRA MANERA QUE SE AVANCE EN DICHA CIRCUNSTANCIA, NO LE TENGAN MIEDO O TEMOR A LO 

QUE ES LA INESTABILIDAD, LA INESTABILIDAD ESTÁ SIEMPRE PRESENTE, SI HAY ALGO QUE ESTE NO 

CAMBIA, ES QUE TODO CAMBIA, Y QUIZÁS NO VAN A RESOLVER NUNCA ESTE EL QUE HAYA O 

NUNCA VAN A LOGRAR EN DADO MOMENTO EL QUE HAYA SIEMPRE ESTABILIDAD, PERO SI NO LO 

RESUELVEN, AL MENOS VAN A TENER LA HABILIDAD PARA PODER REACCIONAR DE MANERA 

PRONTA Y CON LOS ELEMENTOS NECESARIOS A SITUACIONES DE INESTABILIDAD Y ESO SE 

TRASLADA TANTO EN LO PERSONAL COMO EN LO INSTITUCIONAL, EL FUTURO DE ESTA INSTITUCIÓN 

DEPENDE DE USTEDES, EL CARIÑO QUE EN DADO MOMENTO LE TENEMOS A ESTA INSTITUCIÓN 
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DEPENDE DE TODOS Y CADA UNO DE LOS QUE ESTAMOS AQUÍ PRESENTES O QUE PUDIERON 

ACOMPAÑARNOS EN DADO MOMENTO Y QUIZÁ TAMBIÉN LES RECORDARÍA ESTE DE ALGUNA U 

OTRA FORMA QUE SON UN EQUIPO DE TRABAJO, YO SIEMPRE TUVE DE ALGUNA OTRA FORMA 

RETICENCIA POR ESA FRASE EN MUCHAS OCASIONES UTILIZADAS RESPECTO DE QUE SOMOS UNA 

FAMILIA ELECTORAL Y DIGO, ES QUIZÁ UNA SITUACIÓN MUY PERSONAL, FINALMENTE ENTIENDO 

LA LÓGICA EN LA QUE SE SEÑALA DICHA FRASE O LA QUE SE HACE LA MISMA, PERO LO QUE EN 

DADO MOMENTO DE REPENTE NO COINCIDO CON ESAS CIRCUNSTANCIAS ES PRECISAMENTE QUE 

LOS ÁMBITOS DE ACCIÓN Y LAS DINÁMICAS QUE SE GENERAN DE UNO Y OTRO ASPECTO SON MUY 

DISTINTAS, ¿NO? CUANDO HABLAMOS DE SITUACIONES FAMILIARES, HABLAMOS DE ELEMENTOS, 

DE ESCENARIOS, DE POSIBILIDADES QUE EN DADO MOMENTO PUEDEN PASARSE, PERDONARSE, 

OLVIDARSE, DEJARSE DE VER Y QUÉ TANTO ESO DE ALGUNA U OTRA FORMA CONTRIBUYE A LO QUE 

ESTAMOS REALIZANDO Y QUE ESPERA LA CIUDADANÍA QUE EN DADO MOMENTO ENTREGUEMOS 

COMO RESULTADOS EN UNA INSTITUCIÓN. PREFIERAN TAMBIÉN SIEMPRE EL PROFESIONALISMO Y 

LA RENDICIÓN DE CUENTAS, COMO YA SE COMENTABA ANTERIORMENTE, PORQUE ESO ES 

BÁSICAMENTE PARA LO QUE ESTA INSTITUCIÓN O EL ESTADO MEXICANO FUNDÓ O LE DIO VIDA A 

ESTE INSTITUTO O AUTORIDAD ADMINISTRATIVA ELECTORAL, EN FIN, INSISTO, NO ME EXTIENDO 

MÁS ESPERO TAMBIÉN HABER DEJADO UN ESTE E UNA BUENA IMAGEN O AL MENOS UNA IMAGEN 

POSITIVA EN TODAS AQUELLAS PERSONAS QUE DE ALGUNA U OTRA FORMA TUVIERON CONTACTO 

CONMIGO, AGRADEZCO TAMBIÉN EL QUE SE HAYAN ACERCADO Y HUBIERAN TENIDO CONFIANZA 

PARA PODER TENER UNA RELACIÓN MÁS ESTRECHA, MÁS CERCANA CON TODAS LAS PERSONAS 

QUE EN DADO MOMENTO LO HICIERON, Y PUES BUENO, ESTE CASI YA PARA CERRAR IGUAL COMO 

MIS ESTE COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS ANTES, AGRADEZCO AL COMPAÑERO GERARDO ANTONIO 

VELOZ QUE ME AGUANTÓ TAMBIÉN ENORMEMENTE DURANTE TODOS ESTOS SIETE AÑOS, DIGO, 

TRABAJAR CON EL CONSEJERO JESÚS MACÍAS NO ES DIFÍCIL, PERO SÍ TIENE SU NIVEL DE 

COMPLICACIÓN Y BUENO, LE AGRADEZCO PUES EN ESE ASPECTO, EN FIN, TODAS Y TODOS MUCHAS 

GRACIAS, ME LLEVO ESTE LO MEJOR DE USTEDES. SIN DUDA, LA EXPERIENCIA DE HABER 

PERTENECIDO A ESTE CONSEJO GENERAL FUE ENRIQUECEDORA Y MUY INTERESANTE, ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS CONSEJERO, TIENE EL USO DE LA VOZ LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MOVIMIENTO 

LABORISTA, LICENCIADO ESTEBAN DÁVILA, ADELANTE. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO LABORISTA ESTEBAN DÁVILA RUIZ: 

BUENO, YA SE ESCUCHE, PREPARÉ UNAS PALABRAS PARA LOS CONSEJEROS. LA CONSEJERA 

TAMBIÉN AYER EN LA NOCHE ESTABA PENSANDO SI ÉSTAS EN VERDAD REFLEJAN EL LO QUE YO 

APRECIÉ DE TODOS USTEDES Y HOY ME DI CUENTA QUE SÍ, AHORITA VAMOS A ESCUCHAR, 

ESTIMADAS CONSEJERAS, CONSEJEROS, EN ESTA INTERVENCIÓN DE MANERA PERSONAL, A 

NOMBRE DEL PARTIDO, QUIERO AGRADECER POR EL ESFUERZO DEMOSTRADO Y EL 
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PROFESIONALISMO QUE LOS VISTE, SIN DUDA ALGUNA, EL COBIJO INSTITUCIONAL FUE DE LAS 

CONSECUENCIAS MÁS PLACENTERAS DE SU ENORME LABOR, POCO TIEMPO ME HA BASTADO PARA 

ENTENDERLES, ADMIRARLES Y APRENDER DE USTEDES. LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA 

SANDOVAL, GRACIAS POR SER MUESTRA DE LA DEFENSA DE LA NORMA. EN CADA INTERVENCIÓN 

SUYA QUE ESCUCHÉ, PUDE OBSERVAR CÓMO ARGUMENTABA SIEMPRE A FAVOR DE LOS MARCOS 

INSTITUCIONALES Y QUE ESTOS TUVIERAN EL MEJOR ENGRANAJE POSIBLE, HACIENDO DE LO DIFÍCIL 

ALGO MÁS SENCILLO, ADEMÁS RESULTABA PARA MÍ MUY CARACTERÍSTICO EN SUS APORTACIONES, 

QUE SIEMPRE NOS DABA LUZ DE LOS CONTEXTOS INSTITUCIONALES PASADOS, DE TODO ESE 

TRABAJO, EXPONIENDO Y HONRANDO SIEMPRE EL TRABAJO DE SUS COMPAÑEROS, TANTO 

CONSEJEROS COMO MIEMBROS DEL PROPIO INSTITUTO, ENHORABUENA Y EL MEJOR DE LOS 

ÉXITOS. LICENCIADO JOSÉ   DE JESÚS MACÍAS, COMPAÑERO POLITÓLOGO, MUCHAS GRACIAS POR 

ATINADOS COMENTARIOS DURANTE SUS PARTICIPACIONES DE DISCENSO, AL IGUAL QUE LA 

CONSEJERA COMO LA PARTE TÉCNICA FUE SU MEJOR ESGRIMA. DE USTED APRENDÍ DE LA MESURA, 

EL TEMPLE Y CÓMO CONDUCIRSE, SOBRE TODO A LLEVAR LA INSTITUCIONALIDAD DE LA MEJOR 

MANERA, CREO QUE NADA SE LE ESCAPABA, GUSTOSO DE HABER CRUZADO PALABRA CON USTED, 

MIS MÁS SINCEROS RESPETOS Y TAMBIÉN TODO EL ÉXITO Y SIEMPRE LO MEJOR, MAESTRO 

FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA, GRACIAS MAESTRO POR SER SIEMPRE LA APERTURA A 

ESCUCHAR, A FOMENTAR EL DEBATE, A CREER EN LA DELIBERACIÓN DEMOCRÁTICA Y ENCAUSAR 

SU ACTUAR INSTITUCIONAL EN CADA UNO DE LOS PARÁMETROS LEGALES, LE CONSIDERO UN GRAN 

UN GRAN DEFENSOR DE LOS PRINCIPIOS DEMOCRÁTICOS Y DE LLEVAR LAS NORMAS ATENDIENDO 

EL SENTIR SIEMPRE MÁS HUMANO, RECUERDO DE SUS INTERVENCIONES TAMBIÉN LA DEFENSA DEL 

TRABAJO COLECTIVO DEL INSTITUTO Y DE SUS COMPAÑEROS, DONDE CON HUMILDAD SIEMPRE SE 

LES DABA EL HONOR MERECIDO. SIEMPRE SE CONDUJO CON RESPETO Y USANDO LA RAZÓN EN 

TODO MOMENTO ANTE LOS EMBATES DE LOS PARTIDOS. ADEMÁS, HE DE ELOGIAR LAS TANTAS 

VECES QUE NOS DIO LECCIONES DE TEORÍA E HISTORIA POLÍTICA EN ESTA HERRADURA. 

ENHORABUENA, MIS RESPETOS Y EL MEJOR DE LOS PORVENIRES A TODOS MUCHAS GRACIAS, ME 

SIENTO MUY HONRADO DE HABER COMPARTIDO CON USTEDES ESTE ESPACIO EN ESTE EN UN POCO 

TIEMPO Y EN LO QUE RESPECTA COMO CIUDADANO LES PUEDO DECIR SIRVIERON DE LA MEJOR 

MANERA A LA CIUDADANÍA, AL ESTADO Y A LA CONTRIBUCIÓN DEL FORTALECIMIENTO 

DEMOCRÁTICO DEL PAÍS. GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, SEÑOR REPRESENTANTE, TIENE AHORA EL USO DE LA VOZ LA REPRESENTACIÓN DEL 

PARTIDO MORENA LICENCIADA AMELIA ÁVILA, ADELANTE. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA LICENCIADA AMELIA AVILA REYES: 

NO CREO QUE NO ESTÁ ENCENDIDO ¿YA? HOLA, OKAY, BUENO, PUES YO TENGO POCO EN ESTA EN 

ESTA HERRADURA DE LA DEMOCRACIA, COMO LA LLAMAN, Y MUY ATINADAMENTE Y EN ESTE 
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TIEMPO ME HA SIDO SUFICIENTE PARA DARME CUENTA DEL PERFIL DE CADA UNO DE LOS 

CONSEJEROS Y EFECTIVAMENTE LOS CONSEJEROS QUE SE VAN SON PERSONAS VALIOSAS, 

CONSEJERA ZAYRA, EFECTIVAMENTE, COMO DICE MI COMPAÑERO, SU ARGUMENTACIÓN ES ALGO 

QUE DESTACA Y DE VERDAD ESO COMO PARTIDOS POLÍTICOS LO VALORAMOS MUCHO, 

ARGUMENTOS QUE SIEMPRE TIENEN UN FUNDAMENTO LEGAL, ES ALGO QUE APORTA Y NOSOTROS 

NO PODEMOS MÁS QUE RECONOCER QUE SU ACTUACIÓN SE HA PEGADO A DERECHO, IGUAL QUE 

EL CONSEJERO ROSAS CHOZA TAMBIÉN EL DEBATE, EFECTIVAMENTE CADA UNO TIENE UN PERFIL 

MUY CARACTERÍSTICO Y ESO YO LO PUDE NOTAR, MUCHAS GRACIAS  TAMBIÉN AL CONSEJERO 

JESÚS MACÍAS. BUENO, EN REALIDAD VI ALGUNAS PERSONAS, LOS VI POR AQUÍ Y POR ESO VALORO 

TANTO A LOS QUE SIEMPRE ESTÁN, Y BUENO, CON ESTE ESTÁ ESTOS MENSAJES QUE ACABAMOS 

DE ESCUCHAR SON UNA MUESTRA DE QUE EL INSTITUTO LO CONFORMAN PERSONAS HAY 

ALGUNAS QUE TIENEN QUE SON MÁS EMOTIVAS, ALGUNAS QUE SON UN POQUITO MÁS 

CONTROLADOS, PERO TODO ESO APORTA, TODO ESO APORTA A UN BUEN TRABAJO Y A UN 

TRABAJO QUE CADA UNO APORTA LO SUYO Y LO HACE GRANDE Y ESO LO DEMUESTRA EL TRABAJO, 

ESO SE REFLEJA EN LA ESTABILIDAD EN AGUASCALIENTES, EL INSTITUTO TIENE UNA LABOR 

EXTREMADAMENTE IMPORTANTE, TRASCENDENTE PARA EL ESTADO. ENTONCES, NO NOS PASA DE 

LARGO ESA IMPORTANCIA A LOS PARTIDOS POLÍTICOS, POR ESO LA VALORAMOS Y YO CREO QUE 

AHORA QUE SE VAN ES IMPORTANTE QUE SU EXPERIENCIA NO SE QUEDE, NO SE PIERDA ESTAMOS 

EN UN MOMENTO MUY IMPORTANTE EN EL LA ESTRUCTURA NACIONAL, EN EL PANORAMA 

ELECTORAL NACIONAL, ESTAMOS EN UNA EN MEDIO DE UN PROCESO DE UNA REFORMA 

ELECTORAL Y USTEDES PUEDEN APORTAR TODA SU EXPERIENCIA, YO CREO QUE ES IMPORTANTE 

SU PARTICIPACIÓN EN ESTE PROCESO DE REFORMA ELECTORAL Y AGRADEZCO SU APORTACIÓN 

PROFESIONAL Y SEGURAMENTE A DONDE VAYAN VA A SEGUIR SIENDO ASÍ, MUCHAS GRACIAS.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS LICENCIADA, TIENE AHORA EL USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ELECTORAL, LICENCIADA 

HILDA HERMOSILLO. 

 

CONSEJERA ELECTORAL HILDA YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ: 

GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA, BUENAS TARDES NUEVAMENTE A TODAS LAS PERSONAS AQUÍ 

PRESENTES VOY A ENMARCAR ESA FRASE QUE ACABA DE MENCIONAR MI COLEGA, TODAVÍA 

COLEGA, EL CONSEJERO JESÚS MACÍAS, SI HAY UN HECHO QUE NO CAMBIA, ES QUE TODO CAMBIA, 

Y ESTE CONSEJO GENERAL PUES ESTÁ EN MEDIO DE UNA TRANSICIÓN PARA LA CUAL HEMOS 

ESTADO PREPARÁNDONOS TODA VEZ QUE TRES CONSEJERÍAS ELECTORALES, COMO YA 

ESCUCHAMOS, CONCLUYEN UN CICLO EN TÉRMINOS DE LO ESTABLECIDO POR EL MARCO LEGAL EN 

MATERIA ELECTORAL. ESTE CONSEJO ES UN ÓRGANO COLEGIADO QUE SE RENUEVA PARCIALMENTE 

CADA 3 AÑOS EN FORMA ESCALONADA, ELLO CON EL PROPÓSITO DE QUE LA EXPERIENCIA 

ACUMULADA POR LAS CONSEJERÍAS SIRVA PARA ORIENTAR A LAS TRES DE NUEVA INTEGRACIÓN, 
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¿Y A QUÉ ME REFIERO CON ÓRGANO COLEGIADO? BUENO, PUES A QUE SOMOS UNA AUTORIDAD 

CUYAS DECISIONES SE TOMAN EN EQUIPO, EL CONSEJO SE COMPONE POR SIETE PERSONAS, SIETE 

CONSEJERÍAS Y SIETE VOLUNTADES QUE CONVERGEN EN LA TOMA DE DECISIONES POLÍTICAS, LAS 

CUALES, BUENO, RESULTAN DEL INTERCAMBIO DE IDEAS, EL DEBATE Y EL CONSENSO, PORQUE 

SOMOS UNA INSTITUCIÓN DEMOCRÁTICA Y COMO TAL DEBEMOS PONER EL EJEMPLO SIN 

IMPOSICIONES QUE DE MANERA UNILATERAL SE IMPONGAN AL RESTO, VALGA LA REDUNDANCIA, 

ESA ES PARTE DEL DISEÑO INSTITUCIONAL PREVISTO EN NUESTRO SISTEMA MEXICANO DE 

ELECCIONES DESDE EL AÑO DOS MIL CATORCE, LAS INSTITUCIONES QUE FORMAMOS PARTE DE LA 

ADMINISTRACIÓN PÚBLICA SE CARACTERIZAN POR UNA RENOVACIÓN CONSTANTE PARA 

OXIGENAR A LAS PERSONAS, PREVENIR LA CONCENTRACIÓN DE AUTORIDAD, POR EJEMPLO, LOS 

PODERES PÚBLICOS, EJECUTIVO, EL LEGISLATIVO Y RECIENTEMENTE EL PODER JUDICIAL SUFREN 

ESTE CAMBIO QUE DEVIENE DE LAS ELECCIONES, LAS AUTORIDADES ELECTORALES SOMOS 

ORGANISMOS AUTÓNOMOS Y HASTA CIERTO PUNTO AJENOS HACIA A ESAS DINÁMICAS, PERO 

TAMBIÉN NOS RENOVAMOS A PARTIR DE PROCESOS DE SELECCIÓN DISTINTOS. SOMOS 

CONSCIENTES DE QUE LA FUNCIÓN DE ESTADO QUE RECAE SOBRE ESTE INSTITUTO, EL INSTITUTO 

ESTATAL ELECTORAL, TRASCIENDE A LAS PERSONAS QUE LO COMPONEMOS Y ESPECIALMENTE A 

LAS CONSEJERÍAS, PUES NUESTRO PASO ES TRANSITORIO, AUNQUE ASÍ SEA EN PALABRAS FRÍAS, LA 

REALIDAD ES QUE SOMOS SERES HUMANOS QUE DEJAMOS DE NOSOTRAS, NOSOTROS POCO O 

MUCHO PARA BIEN O PARA MAL, UN LEGADO IMPERECEDERO QUE A VECES ENTONCES NOS 

INTERRUMPE PARA REFLEXIONAR CÓMO ES QUE QUEREMOS QUE SE NOS RECUERDE EN UN 

FUTURO, ¿NO? Y ES ALGO EN QUE DEBEMOS PENSAR NO SOLAMENTE EN ESTE MOMENTO CON LA 

EMOTIVIDAD DE LA DESPEDIDA, SINO EN EL TRANSCURSO DE NUESTRA ESTADÍA COMO PERSONAS 

SERVIDORAS PÚBLICAS, ES ALLÍ DONDE SE CONSTRUYE LA HUELLA MATERIAL E INMATERIAL QUE 

INEVITABLEMENTE VAMOS A DEJAR. YO ESTOY SEGURA QUE SUS NOMBRES DEJAN TRAS DE SÍ UN 

LEGADO MUY RICO, QUIERO EXPRESAR MI PROFUNDA ADMIRACIÓN Y RESPETO A LA CONSEJERA 

ZAYRA LOERA, AL CONSEJERO JESÚS MACÍAS Y AL CONSEJERO FRANCISCO ROJAS POR HABER 

COINCIDIDO CON USTEDES EN ESTE MOMENTO Y LUGAR FUE TOTALMENTE ENRIQUECEDOR 

PORQUE INTERCAMBIAR IDEAS CON USTEDES, INCLUSO EN EL DISCENSO, COMO YA MENCIONABAN 

QUIENES ME ANTECEDIERON EN EL USO DE LA VOZ, INCLUSO EN LAS DISCUSIONES MÁS RÍSPIDAS, 

AL MENOS EN APARIENCIA, PUES ME DEJÓ MUCHO CRECIMIENTO, MUCHO APRENDIZAJE Y 

SEGURAMENTE MÁS DE UN COLEGA POR AQUÍ LO PUEDE CONFIRMAR, LLEGARÁN QUIENES LES 

RELEVEN COMO CONSEJERÍAS, PERO NO COMO PERSONAS, EL COMPROMISO CON LA LOGÍSTICA 

POST-ELECTORAL DE LA CONSEJERA LOERA, CUYA EXPERIENCIA Y CONOCIMIENTOS FUERON 

SIEMPRE UNA PIEZA FUNDAMENTAL EN LOS CÓMPUTOS, EN ESTAS ACTIVIDADES QUE SE LLEVAN A 

CABO DESPUÉS DE CADA JORNADA ELECTORAL, GRACIAS, LOS LLAMADOS A LA REFLEXIÓN DEL 

CONSEJERO JESÚS MACÍAS, QUIEN TRAJO LAS ARISTAS POLÍTICO-ADMINISTRATIVAS A LA MESA DE 

ANÁLISIS MUCHAS GRACIAS CONSEJERO, Y LA PASIÓN POR LA DEFENSA DE LOS DERECHOS POLÍTICO 

ELECTORALES DEL CONSEJERO FRANCISCO ROJAS CON UNA PASIÓN SUMAMENTE CONTAGIOSA, 
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POR CIERTO, A QUIEN TUVE LA SUERTE DE CONOCER EN UN CONTEXTO DIFERENTE, EN UNA 

ENTREVISTA PERIODÍSTICA, ÉL EN CALIDAD DE ESPECIALISTA, EXPLICÁNDONOS A LOS MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN CONCEPTOS POLÍTICO ELECTORALES COMPARÁNDOLOS CON EL FÚTBOL, ERA EL 

MUNDIAL DEL DOS MIL DIECIOCHO LO RECUERDO BIEN, LOS AÑOS NOS REUNIERON A LOS TRES EN 

ESTA HERRADURA COINCIDIMOS MUCHAS VECES EN OPINIONES, EN OTRAS DELIBERAMOS 

CÍVICAMENTE COMO DENTRO Y FUERA DEL CONSEJO, ¿NO? YA, SIN ÁNIMOS DE EXTENDERME, 

ESPERO QUE CONTINÚEN DEFENDIENDO ACTIVAMENTE LA DEMOCRACIA DESDE OTROS ESPACIOS 

Y QUE EN ESA DINÁMICA EXISTA LA POSIBILIDAD DE COINCIDIR NUEVAMENTE, PORQUE COMO 

ESCRIBIÓ EDUARDO GALEANO, “LA HISTORIA NUNCA DICE ADIÓS LO QUE DICE SIEMPRE ES UN 

HASTA LUEGO”, LES DESEAMOS, LES DESEO, LO DIGO A TÍTULO PERSONAL, EL MAYOR DE LOS 

ÉXITOS EN LOS NUEVOS RETOS, CON LA CERTEZA DE QUE LA CAPACIDAD Y ENTREGA VAN A SEGUIR 

SIENDO EJEMPLO DONDE QUIERA QUE SE DESEMPEÑEN, ES CUÁNTO, CONSEJERA PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA, TIENE EL USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ELECTORAL MARIANA 

RAMÍREZ. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ: 

GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA, BUENO ESTE IGUAL COMO COMENTABA EL CONSEJERO 

FRANCISCO, YO NO PUDE PREPARAR ALGO TAN FORMAL PORQUE DE PRONTO NO ENCONTRABA 

LAS PALABRAS Y DE PRONTO ME SOBRABAN, ENTONCES ESTE TAMPOCO QUERÍA HACER COMO UN 

DISCURSO MUY LARGO, DISCURSO PERGAMINO, ASÍ QUE SOLO HICE UNA PEQUEÑA SELECCIÓN DE 

CADA UNA DE LAS CONSEJERÍAS QUE SE VAN PARA RECONOCERLES EN ESTE MOMENTO Y 

AGRADECERLES MÁS QUE NADA, ¿NO?, DECÍA BADEN POWELL, “NADIE PUEDE PASAR A TRAVÉS DE 

LA VIDA MÁS DE LO QUE PUEDE PASAR A TRAVÉS DE UN CAMPO SIN DEJAR PISTAS DETRÁS Y ESAS 

PISTAS A MENUDO PUEDEN SER ÚTILES PARA LOS QUE VIENEN DETRÁS DE TI EN LA BÚSQUEDA DE 

SU CAMINO” ASÍ PUES, VAYAN COLEGAS CON LA SATISFACCIÓN DEL DEBER CUMPLIDO Y QUÉDENSE 

CON LA TRANQUILIDAD DE QUE AQUÍ SEGUIREMOS TRABAJANDO SOBRE Y TRAS LAS PISTAS QUE 

DEJARON A SU PASO, COLEGUITAS, HILDA, JAVO, TANIA, TENEMOS UNA GRAN RESPONSABILIDAD, 

PUES QUIEN QUIENES HOY SE VAN NOS DEJAN LA VARA ALTA, PERO ESTOY SEGURA DE QUE 

PODEMOS CON ESO Y MÁS. ZAYRA, PACO CHUY, ADEMÁS DE RECONOCERLES SU TRABAJO, QUIERO 

DESEARLES EL MAYOR DE LOS ÉXITOS EN LOS PROYECTOS QUE EMPRENDAN Y COMO YA 

COMENTABA LA CONSEJERA HILDA, ESTOY SEGURA DE QUE CON SU CAPACIDAD Y 

PROFESIONALISMO LO TENDRÁN. ZAYRA, TE AGRADEZCO LAS LECCIONES QUE APRENDÍ 

TRABAJANDO CONTIGO, ME ENSEÑARON Y ME AYUDARON A CRECER MUCHO 

PROFESIONALMENTE, PAQUITO, ERES UNA PERSONA MUY PREPARADA Y DISPUESTA A COMPARTIR 

TU EXPERIENCIA, QUE ESO SE AGRADECE, TU EXPERIENCIA Y CONOCIMIENTOS ES MUY GENEROSO 

Y PUES APARTE DE AGRADECERLO, SE APROVECHA, POR ESO TE RECONOZCO Y AGRADEZCO TANTO 
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QUE APRENDÍ DE TI, INCLUSO EN TEMAS Y COMISIONES QUE NO ERAN MUCHO DE MI INTERÉS, 

COMO QUEJAS O FINALMENTE COMO EL SPEN, QUE DIGO, POR PONER ALGÚN EJEMPLO, PERO AL 

VER TANTO BUENO TÚ EN ESA ÚLTIMA DEL SPEN, TANTO TÚ COMO EL CONSEJERO JESÚS, AL VER 

CÓMO ABORDABAN LOS TEMAS, LA PASIÓN CON EL QUE LO HACÍAN, CÓMO BUSCABAN SIEMPRE 

LA MANERA DEL CÓMO SÍ Y ASÍ COMO ESTE EJEMPLO, TANTOS MÁS, ¿NO? GRACIAS, PACO GRACIAS 

POR EL LUJO DE COMPARTIR ESTA MESA CON UNA PERSONA DE TU DE TU ALTURA, INTERCAMBIAR 

IDEAS, OPINIONES Y DE PODER CONTINUAR CON EL TRABAJO QUE DEJAS, QUE SÉ QUE LO DEJAS 

POR CONCLUIR TU CICLO, NO POR OTRA RAZÓN, PUES NOS QUEDA ESA TAREA, CHUY, ¿QUÉ TE 

DIGO? AGRADEZCO A LA VIDA LA OPORTUNIDAD DE HABER COINCIDIDO CON UNA PERSONA COMO 

PROFESIONAL, APASIONADO, PREPARADO, SENCILLO, DE QUIEN APRENDÍ TANTO, COMPARTÍ 

TANTO, Y QUE EN TODO ESTE PROCESO ME BRINDASTE TU APOYO PARA QUE LAS COSAS 

SUCEDIERAN ESTO LO HABÍA ESTE ESCRITO ANTES DE QUE TÚ LO DIJERAS, PERO ES Y LO ACABAS DE 

CONSTATAR, PUES NO SOLO CON PALABRAS, SINO CON ACTOS FUISTE UN ELEMENTO DECISIVO 

PARA QUE MIS Y NUESTRAS PROPUESTAS LLEGARAN A BUEN PUERTO GRACIAS POR ESO, POR TU 

FE, POR TU EMPUJE. GRACIAS SIEMPRE SEGURA ESTOY DE QUE A DONDE VAYAS, ADEMÁS DE QUE 

ENCONTRARÁS OPORTUNIDADES PARA SEGUIR CRECIENDO Y APRENDIENDO, ESE LUGAR AL QUE 

LLEGUES TENDRÁ EL PRIVILEGIO DE CONTAR CON TU ENTREGA Y PROFESIONALISMO EN TODO 

MOMENTO, Y PODRÍA SEGUIRME EN PARA SEGUIR CRECIENDO Y APRENDIENDO, ESE LUGAR AL QUE 

LLEGUES TENDRÁ EL PRIVILEGIO DE CONTAR CON TU ENTREGA Y PROFESIONALISMO EN TODO 

MOMENTO, Y PODRÍA SEGUIRME EN TANTOS ADJETIVOS DE TUS VIRTUDES LABORALES, PERO DIJE 

QUE SERÍA BREVE Y SOLO NO QUIERO DEJAR PASAR LA OPORTUNIDAD TAMBIÉN PARA RECONOCER 

TU CALIDAD DE PERSONA Y AGRADECER EL PRIVILEGIO DE PODER LLAMARTE AMIGO GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, CONSEJERA, ¿ALGUIEN MÁS DESEA REALIZAR UNA INTERVENCIÓN? LICENCIADO ENRIQUE 

DE REPRESENTANTE DE LA VOCALÍA DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL ADELANTE. 

 

REPRESENTANTE DE LA VOCALÍA DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL LICENCIADO ENRIQUE 

RODRÍGUEZ DELGADO: 

GRACIAS. BUENO, SÍ, ESCUCHAN, BUENO, BUENO, BUENO SÍ, BUENO, BUENO. AH, (ME PARECE QUE 

ESTÁ APAGADO). BUENO, BUENO, BUENO. SÍ, BUENO, YA, BUENO, LA VERDAD ES QUE MUY BREVE, 

SOLAMENTE QUIERO HACER UN RECONOCIMIENTO EH MUY AMPLIO Y SOBRE TODO PUES 

AGRADECER LA CONVIVENCIA PUES QUE SE TUVO BÁSICAMENTE PRIMERO QUE NADA COMO 

PERSONAS, COMO COMPAÑEROS DE TRABAJO, PERO SOBRE TODO EL PROFESIONALISMO QUE 

REFLEJARON Y SOBRE TODO PUES EL TRABAJO COORDINADO QUE SE LLEVÓ A CABO CON EL 

INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, USTEDES COMO PRIMERAMENTE COMO UN ÓRGANO 

COLEGIADO EN CONJUNTO, PERO DESTACANDO CADA QUIEN SU ÁREA, SU ÁREA DE TRABAJO Y SUS 

COMISIONES A LAS QUE USTEDES PARTICIPARON, UN RECONOCIMIENTO POR ELLO Y MI 
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AGRADECIMIENTO, SABEMOS QUE HOY PUES DAN UN PASO FUERTE, IDENTIFICO TAMBIÉN QUE LA 

VERDAD ES QUE LO QUE USTEDES DEJAN UN ESCALÓN MUY FUERTE, MUY REPRESENTATIVO PARA 

LAS PERSONAS QUE LLEGAN, ENTONCES ES ALGO QUE LOS QUE VENGAN TENDRÁN QUE BUENO, 

QUE SUJETARSE DE ESE ESCALÓN YA DADO, LO HAN DICHO USTEDES, ES CAMINAR HACIA DELANTE 

ENTONCES ESE ESCALÓN QUE USTEDES YA DEJAN, LO DEJAN EN FIRME Y PUES BUENO, NUESTRO 

RECONOCIMIENTO MUCHAS GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, LICENCIADO TIENE EL USO DE LA VOZ EL CONSEJERO ELECTORAL, LICENCIADO JAVIER 

MOJARRO. 

 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS: 

 MUCHÍSIMAS GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA, MUY BUENAS TARDES TENGAN TODAS LAS 

PERSONAS QUE NOS ACOMPAÑAN EN ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA TAN ESPECIAL. COMO DECÍA 

EL CONSEJERO FRANCISCO HACE UN RATITO, ESTA ES UNA DE LAS POCAS SESIONES EN LAS QUE 

UNO PUEDE HABLAR DE MANERA MÁS PERSONAL, PERO AUN ASÍ YO SÍ ME VOY A APOYAR EN UN 

PEQUEÑO EN UN PEQUEÑO ACORDEÓN QUE TRAIGO AQUÍ PORQUE SI NO ME VA A LLEVAR LA 

EMOCIÓN A OTRO LADO Y ESO NO ESTÁ BIEN EN ESTA SESIÓN, BUENO, EL PRÓXIMO TREINTA Y UNO 

DE OCTUBRE DE DOS MIL VEINTICINCO, TRES CONSEJERÍAS ELECTORALES CONCLUIRÁN 

DIGNAMENTE SU DESIGNACIÓN POR SIETE AÑOS COMO INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL 

DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, ME REFIERO A LA LICENCIADA ZAIRA 

FABIOLA LOVERA SANDOVAL, EL LICENCIADO JOSÉ DE JESÚS MACÍAS MACÍAS, Y EL MAESTRO 

FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA, QUIEN DE MANERA MUY PROFESIONAL DESEMPEÑARON SU 

CARGO APORTANDO CONOCIMIENTO Y PONIENDO EN PRÁCTICA SU TALENTO Y SU EXPERIENCIA EN 

FAVOR DE LA CANCELACIÓN DEMOCRÁTICA DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES Y POR SUPUESTO EN 

BENEFICIO DE LA COMUNIDAD HIDROCÁLIDA, LA QUE CUENTA CON PROCESOS ELECTIVOS, 

TRANSPARENTES, EQUITATIVOS Y CONFIABLES QUE GARANTIZAN LA TRANSICIÓN PACÍFICA DEL 

PODER PÚBLICO, Y ASIMISMO RECIBIERON EN ALGÚN MOMENTO DE ESTOS PROFESIONISTAS Y DE 

ESTA PROFESIONISTA CAPACITACIÓN CONSTANTE Y FORMACIÓN CÍVICA QUE LES PERMITIRÁ 

CONOCER LA IMPORTANCIA DE LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA Y VALORAR LA INCLUSIÓN DE TODA 

LA SOCIEDAD, SIN DISTINGO ALGUNO, EN LA TOMA DE DECISIONES PÚBLICAS QUE IMPACTAN 

TANTO EN SU ENTORNO COMO EN EL SENO DE CADA HOGAR. ES IMPOSIBLE NO SENTIR NOSTALGIA 

ANTE LA CONCLUSIÓN DE ESTOS CICLOS PROFESIONALES, PUES LA AUSENCIA DE PERSONAS 

COMPROMETIDAS CON SU TRABAJO Y APASIONADAS CON SUS IDEALES, ENFOCADAS SIEMPRE A 

MEJORAR CADA METRO DEL ESPACIO DESTINADO AL EJERCICIO DE LA FUNCIÓN ELECTORAL QUE 

LES FUE ENCOMENDADA, Y SIEMPRE CON VERDADERA VOCACIÓN DE SERVICIO PESA, SE HACE 

NOTAR Y SIN DUDA SE DARÁ A EXTRAÑAR, SIN EMBARGO, LOS CAMBIOS SON NECESARIOS EL 

ESPÍRITU QUE GOBIERNA LAS INSTITUCIONES DEMOCRÁTICAS DEMANDA LA ALTERNANCIA, LA 
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TRANSICIÓN, LOS RELEVOS CON LA MISMA INTENSIDAD QUE DESDEÑA EL EMPODERAMIENTO, LA 

PERPETUIDAD Y EL AUTORITARISMO, COMO UN EJEMPLO CLARO DE CONGRUENCIA FRENTE AL 

OBJETIVO DE SU EXISTENCIA, QUE ES LA ORGANIZACIÓN DE ELECCIONES QUE PERMITAN EL FLUJO 

NATURAL DEL PODER, ¿CON QUÉ DEBEMOS QUEDARNOS ENTONCES FRENTE A ESTAS 

MODIFICACIONES ESCALONADAS EN LA INTEGRACIÓN DE ESTA AUTORIDAD ELECTORAL 

ADMINISTRATIVA Y LAS DE TODO EL PAÍS EN GENERAL? YO DIRÍA QUE CON ALGO MUY VALIOSO 

QUE POR AHÍ YA MENCIONABA TAMBIÉN LA CONSEJERA HILDA, QUE ES EL LEGADO DEMOCRÁTICO 

QUE CADA UNO DE USTEDES COMO INTEGRANTE DE ESTE MÁXIMO ÓRGANO DE DIRECCIÓN 

ELECTORAL CONSTRUYÓ A LO LARGO DE ESTOS SIETE AÑOS Y DEJÓ A SU PASO Y QUE CRÉANME 

ALIMENTARÁ LAS DECISIONES QUE SE TOMARÁN EN EL FUTURO EN ESTA HERRADURA SIEMPRE 

ENCAMINADO A FORTALECER A ESTE INSTITUTO PARA CONTINUAR DESEMPEÑANDO LA FUNCIÓN 

QUE NOS ENCOMIENDA LA CONSTITUCIÓN EN APEGO A LOS PRINCIPIOS RECTORES MÍNIMOS QUE 

SE EXIGEN EN CUALQUIER SISTEMA QUE SE CONSIDERE REALMENTE DEMOCRÁTICO. ES LA 

HERENCIA CON LA CON LA QUE NOS QUEDAMOS Y LA CUAL, PUES NO ES PRODUCTO DE LA 

CASUALIDAD, SINO CONSECUENCIA DIRECTA DEL CORRECTO MECANISMO MEDIANTE EL CUAL 

USTEDES FUERON DESIGNADOS Y DESIGNADAS, EL DÍA DE HOY CONCLUYEN, PERO ES IMPORTANTE 

QUE NOS REGRESEMOS SIETE AÑOS ATRÁS PARA VALORAR NUEVAMENTE CÓMO ES QUE 

LLEGARON AQUÍ. ES UN PROCEDIMIENTO QUE NACIÓ A PARTIR DE LA REFORMA CONSTITUCIONAL 

EN MATERIA POLÍTICO ELECTORAL DEL DOS MIL CATORCE, DONDE SE TRASLADÓ LA FUNCIÓN DE 

LOS CONGRESOS LOCALES A LAS CONSEJERÍAS ELECTORALES DEL AHORA INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL, DE DESIGNAR JUSTAMENTE LA INTEGRACIÓN DE ESTOS ORGANISMOS PÚBLICOS, 

LOCALES ELECTORALES ESTA INTEGRACIÓN A PARTIR DEL DOS MIL QUINCE, HA SIDO ESENCIAL PARA 

GARANTIZAR ELECCIONES LIBRES, TRANSPARENTES Y LEGÍTIMAS, POR ELLO, EL PROCEDIMIENTO DE 

DESIGNACIÓN DE LAS CONSEJERÍAS COBRA UNA RELEVANCIA ESTRATÉGICA EN LA ARQUITECTURA 

ELECTORAL DE NUESTRO PAÍS. EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL COMO AUTORIDAD NACIONAL 

EN MATERIA ELECTORAL TIENE ESTA RESPONSABILIDAD DE SELECCIONAR A LAS CONSEJERÍAS 

ELECTORALES EN CADA ENTIDAD FEDERATIVA, OJO, MEDIANTE UN PROCEDIMIENTO, YA LO DECÍA 

PACO, TAMBIÉN PÚBLICO, TRANSPARENTE Y BASADO EN MÉRITOS, QUE ESO ES MUY IMPORTANTE, 

ESTE PROCESO POR EL CUAL USTEDES PASARON INCLUYÓ UNA CONVOCATORIA ABIERTA A LA 

CIUDADANÍA, UNA EVALUACIÓN CURRICULAR, LA APLICACIÓN DE EXÁMENES DE CONOCIMIENTOS, 

LA ELABORACIÓN DE ENSAYOS, AHORA SE AGREGAN PRUEBAS DE HABILIDADES GERENCIALES QUE 

EN ALGÚN MOMENTO NO ESTABAN Y FINALMENTE LA EL DESARROLLO DE ENTREVISTAS Y LA 

VALORACIÓN DE LA TRAYECTORIA PROFESIONAL, TRAYECTORIA PROFESIONAL Y ÉTICA DE USTEDES 

PERSONAS ASPIRANTES, ¿Y QUÉ GARANTIZA TODO ESTO? EL CÚMULO DE TRABAJO QUE USTEDES 

DESEMPEÑARON EN SIETE AÑOS Y QUE REFLEJA LEGITIMIDAD INSTITUCIONAL, PUES FUERON 

SELECCIONADOS ASPIRANTES COMO USTEDES CON CAPACIDAD Y COMPROMISO, INDEPENDENCIA 

Y AUTONOMÍA, PUES SE REDUJO LA INJERENCIA POLÍTICA Y LOS INTERESES PARTIDISTAS Y 

GUBERNAMENTALES EN LA DESIGNACIÓN, TRANSPARENCIA Y CONFIANZA PÚBLICA Y SOBRE TODO 
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PROFESIONALIZACIÓN DEL SERVICIO ELECTORAL QUE PERMITE CONSTRUIR ESTOS LEGADOS 

DEMOCRÁTICOS QUE OTORGAN LA CAPACIDAD A LA INSTITUCIÓN DE ENFRENTAR LOS RETOS 

FUTUROS QUE PLANTEAN LA COMPLEJIDAD DE LOS PROCESOS ELECTORALES EN NUESTRO PAÍS. 

COLEGAS QUE CONCLUYEN, JESÚS, MUCHAS GRACIAS POR TU RECTITUD, TUS CONVICCIONES Y TU 

CONGRUENCIA, ZAY, GRACIAS A TI POR TU COMPROMISO SIEMPRE CON EL TRABAJO, EL ESFUERZO 

CADA DÍA A DÍA Y POR SER SIEMPRE TAN PROPOSITIVA EN CADA UNA DE LAS TAREAS QUE LLEVASTE 

A CABO, Y PACO, GRACIAS PERSONALMENTE POR TUS ENSEÑANZAS, POR TU TALENTO, TU 

HONESTIDAD Y POR ALGO BIEN PARTICULAR, CUMPLIRME EL SUEÑO DE TRABAJAR CODO A CODO 

CON MI MEJOR AMIGO AQUÍ EN EL EN EL CONSEJO GENERAL, A LOS TRES, A LA Y, A LOS TRES, 

MUCHO ÉXITO EN SUS FUTUROS PROYECTOS PROFESIONALES Y PERSONALES, QUE SEPAN QUE 

SIEMPRE FORMARÁN PARTE A TRAVÉS DE ESTE LEGADO QUE NOS DEJAN DE LA HISTORIA DE 

NUESTRA AUTORIDAD LOCAL ELECTORAL, ES CUANTO Y MUCHAS GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, CONSEJERO, TIENE AHORA EL USO DE LA VOZ LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO PODER 

Y ALTERNATIVA, LICENCIADA JAZMÍN PUENTES. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO POLÍTICO PODER Y ALTERNATIVA SOCIAL JAZMÍN PUENTES 

DÁVILA: 

CONSEJERA, BUENO, YO RAPIDÍSIMO, UN MENSAJE RÁPIDO, EMOTIVO, QUIERO TOMAR UN 

MOMENTO PARA FELICITAR A LOS TRES CONSEJEROS DE CORAZÓN TUVE EL GRATO LA 

OPORTUNIDAD MÁS BIEN DE CONOCERLOS PERSONALMENTE Y DE VERDAD A CADA UNO LE 

ADMIRO MUCHO EL VALOR CON EL QUE DEFENDIERON SUS IDEAS Y LA PASIÓN QUE PUSIERON EN 

CADA DEBATE DENTRO DE ESTA HERRADURA. SE NOTA CUANDO ALGUIEN EJERCE SU CARGO CON 

CONVICCIÓN Y USTEDES LO HICIERON SIEMPRE CON RESPETO Y CON ENTREGA, DE VERDAD LES 

DESEO LO MEJOR EN LO QUE VENGA SÉ QUE SU LEGADO SEGUIRÁ CRECIENDO ALLÁ AFUERA Y QUE 

CADA PASO QUE DEN Y EN CADA ESPACIO DONDE SIGAN TRABAJANDO VAN A DEJAR UNA HUELLA 

GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS REPRESENTANTE, ¿ALGUIEN MÁS DESEA HACER USO DE LA VOZ? TIENE LA PALABRA LA 

REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO, LICENCIADO GABRIEL SÁNCHEZ, 

ADELANTE. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO POLÍTICO GABRIEL SÁNCHEZ GARCÍA: 

SÍ, SI ME ESCUCHAN, SÍ, GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA BUENO, ESTE, EN UN TEMA 

PROFESIONAL, UN TEMA DE PARTIDO POLÍTICO, PUES AHORA SÍ QUE DESEARLES LO MEJOR DE LOS 

ÉXITOS ESTE, LOS TRES CONSEJEROS, OBVIAMENTE SU CAPACIDAD, SU HONESTIDAD, SU TRABAJO, 
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PUES SE VIO REFLEJADO AQUÍ EN LA MESA, EN UN TEMA DE AMISTAD SÍ, LES DESEO TODO EL ÉXITO 

DEL MUNDO AFUERA, SI NO ES FÁCIL DE TRABAJAR TANTOS AÑOS EN UNA INSTITUCIÓN Y LUEGO 

IR A LA REALIDAD, ES OTRA ETAPA BIEN DIFÍCIL, EN AQUELLA OCASIÓN EN EL DOS MIL DIEZ, QUE 

CONOCÍ A FRANCISCO, A MÍ ME TOCÓ, ESTÁBAMOS ALLÁ EN NUESTRA OFICINA HASTA EL FINAL DEL 

MUNDO Y ME TOCÓ CONOCER UNA PERSONA MUY ENTREGADA A SU TRABAJO, SÍ, A UNA PERSONA, 

ME ACUERDO QUE ESTABAS HACIENDO TU JUICIO PARA TUS DERECHOS POLÍTICOS LO VIMOS EN 

AQUELLA OCASIÓN Y TU AMOR, TU CARIÑO, A TU, A TU PROFESIÓN, PUES NO ES FÁCIL, ¿NO? YA 

CUANDO SALES DE AQUÍ Y QUIERES VER OTRAS COSAS, PUES ES COMPLICADO, PERO LES DESEO LO 

MEJOR, PACO, TU AMISTAD, EN VERDAD TE ADMIRO MUCHO, SI ERES DE LAS PERSONAS MÁS 

PREPARADAS QUE YO HE CONOCIDO EN ESTE ÁMBITO Y VAYA QUE CONOZCO MUCHA GENTE, SÍ, 

ERES DE LAS PERSONAS QUE DAN MUCHO DE CONOCIMIENTO Y ESO SE VALORA MÁS, ENTONCES, 

MI CARIÑO, MI RESPETO A TODOS USTEDES Y MUCHO ÉXITO ANTE TODOS, GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, SEÑOR REPRESENTANTE ¿ALGUNA OTRA PARTICIPACIÓN? ENTONCES, ME PERMITIRÉ 

TAMBIÉN EXPRESARLES ALGUNAS PALABRAS CONSEJERAS, CONSEJERA, CONSEJEROS, HOY 

APROVECHAMOS ESTA SESIÓN EN LA QUE CONCLUYEN FORMALMENTE SU ENCARGO PARA 

EXPRESAR UN SINCERO RECONOCIMIENTO Y UNA PROFUNDA GRATITUD A TRES VALIOSOS 

INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL, QUIENES CONCLUYEN SU ENCARGO COMO 

CONSEJERÍAS ELECTORALES DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, SU PASO 

POR ESTE INSTITUTO HA DEJADO UNA HUELLA SIGNIFICATIVA, NO SOLO POR SU COMPROMISO 

INSTITUCIONAL, SINO POR LA CALIDAD HUMANA Y PROFESIONAL CON LA QUE SIEMPRE 

CONDUJERON SU LABOR, EN CADA PROCESO ELECTORAL, EN CADA SESIÓN, EN CADA DECISIÓN 

TRASCENDENTE PARA LA VIDA DEMOCRÁTICA DE NUESTRO ESTADO, SUPIERON APORTAR SU 

EXPERIENCIA, SU CRITERIO Y SOBRE TODO SU CONVICCIÓN DE SERVIR A LA CIUDADANÍA, DURANTE 

ESTOS AÑOS COMPARTIMOS INTENSAS JORNADAS DE TRABAJO, ANÁLISIS Y DELIBERACIÓN EN LAS 

QUE PREVALECIÓ SIEMPRE EL RESPETO, LA APERTURA Y UNA COMUNICACIÓN FRANCA Y 

CONSTRUCTIVA, GRACIAS POR ELLO, A NOMBRE DEL INSTITUTO RECONOZCO LA ENTREGA Y 

DISPOSICIÓN CON QUE ASUMIERON CADA RETO, PORQUE USTEDES SON TESTIGOS DE LO DIFÍCIL 

QUE LLEGAN A SER LOS PROCESOS ELECTORALES, PUES TODOS TIENEN SUS PARTICULARIDADES 

NO SE HABLE DE ESTE ÚLTIMO PROCESO ELECTORAL PARA ELEGIR A PERSONAS JUZGADORAS, LA 

INCERTIDUMBRE A LA QUE TODOS NOSOTROS NOS ENFRENTAMOS FUE DURA, SIN EMBARGO, 

SUPIMOS ENCONTRARLE A CADA PROBLEMA UNA SOLUCIÓN O MÁS, SU TRABAJO CONTRIBUYÓ AL 

FORTALECIMIENTO DE NUESTRA DEMOCRACIA Y A LA CONSOLIDACIÓN DE UNA INSTITUCIÓN QUE 

HOY ES REFERENTE DE PROFESIONALISMO Y COMPROMISO CIUDADANO, GRACIAS POR LO QUE 

APRENDÍ DE USTEDES Y POR LO QUE ME DIERON EN MI VIDA PROFESIONAL Y PERSONAL QUE LA 

VIDA LES DESEAMOS EL MAYOR DE LOS ÉXITOS EN LOS PROYECTOS QUE EMPRENDEN CON LA 

CERTEZA DE QUE EN ESTE INSTITUTO DEJAN AMISTADES Y RESPETO, GRACIAS POR SU DEDICACIÓN, 
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POR SU COMPAÑERISMO Y POR HABER FORMADO PARTE DE ESTA FAMILIA ELECTORAL, QUE LA 

VIDA LES REGRESE MULTIPLICADO TODO LO QUE USTEDES APORTARON A ESTE INSTITUTO, ME 

GUSTARÍA CERRAR YA SOLO CON ESTA FRASE “LAS ETAPAS CONCLUYEN, PERO LOS VALORES, EL 

TRABAJO Y LA PASIÓN QUE COMPARTIMOS SEGUIRÁN INSPIRANDO EL FUTURO DE ESTE INSTITUTO” 

GRACIAS, CONSEJERO MACÍAS, CONSEJERO FRANCISCO, CONSEJERA ZAYRA. SI NO HAY MÁS 

INTERVENCIONES, ENTONCES LE SOLICITO, SECRETARIA QUE POR FAVOR CONTINÚE CON EL PUNTO 

NÚMERO TRES DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECREARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO, CONSEJERA PRESIDENTA LES INFORMO QUE EL PUNTO NÚMERO TRES DEL ORDEN DEL 

DÍA ES EL RELATIVO A LA ENTREGA DE RECONOCIMIENTOS A LAS CONSEJERÍAS ELECTORALES QUE 

CONCLUYEN SU PERIODO COMO INTEGRANTES DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL DE AGUASCALIENTES. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, LES SOLICITO A TODAS Y TODOS QUE NOS PONGAMOS DE PIE, POR FAVOR. 

DE VERDAD ME HONRA MUCHÍSIMO A NOMBRE DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL OTORGAR 

ESTE SÍMBOLO DE RECONOCIMIENTO, DE GRATITUD POR EL TRABAJO REALIZADO, POR LA 

ENSEÑANZA QUE DEJARON AQUÍ A TODOS, POR SU APORTE AL ESTADO Y VOY A DAR LECTURA, EL 

INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL OTORGA EL PRESENTE RECONOCIMIENTO A ZAYRA LOERA FABIOLA, 

PERDÓN, ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL, OTRA VEZ TE CAMBIO EL NOMBRE, POR SU VALIOSA 

TRAYECTORIA EN EL CONSEJO GENERAL Y EL TRABAJO REALIZADO A LO LARGO DE SIETE AÑOS A 

FAVOR DEL DESARROLLO DEMOCRÁTICO DE NUESTRO ESTADO, OCTUBRE DEL AÑO DOS MIL 

VEINTICINCO. EN LOS MISMOS TÉRMINOS, CON GRAN AGRADO, ENTREGAMOS ESTE 

RECONOCIMIENTO AL CONSEJERO JOSÉ DE JESÚS MACÍAS MACÍAS. DEL MISMO MODO, GRACIAS Y 

ÉXITO, CONSEJERO FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA, (GRACIAS A TODOS), SECRETARIA 

EJECUTIVA, POR FAVOR, CONTINÚE CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECREARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO, CONSEJERA PRESIDENTA, HAGO DEL CONOCIMIENTO DE LAS PERSONAS QUE 

INTEGRAN ESTE CONSEJO GENERAL QUE LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA HAN SIDO AGOTADOS, Y 

DE CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO 325 DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE 

AGUASCALIENTES, LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS ASISTENTES SE TIENEN 

POR NOTIFICADAS DE LOS ASUNTOS DESAHOGADOS EN ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA, POR LO 

QUE PROCEDE AHORA LA CLAUSURA DE LA MISMA. A CONTINUACIÓN, LA CONSEJERA PRESIDENTA 

PROCEDERÁ A DECLARAR CLAUSURADOS LOS TRABAJOS CORRESPONDIENTES. 

 

 



 

ACTA ESTENOGRÁFICA 
DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA 

MIÉRCOLES 29 DE OCTUBRE DE 2025   13:00 HRS. 
 

•  •  • 

 

_______________________________________________________________________________ 
25 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

NOS PONGAMOS DE PIE, SIENDO ASÍ, SE DECLARAN CLAUSURADOS LOS TRABAJOS DE LA PRESENTE 

SESIÓN EXTRAORDINARIA, SIENDO LAS CATORCE HORAS CON TREINTA MINUTOS DEL DÍA 

VEINTINUEVE DE OCTUBRE DEL AÑO DOS MIL VEINTICINCO, MUCHAS GRACIAS A TODAS LAS 

PERSONAS POR SU ASISTENCIA. 

 

LA CONSEJERA PRESIDENTA 

 

 

LA SECRETARIA EJECUTIVA 

LIC. CLARA BEATRIZ 

JIMÉNEZ GONZÁLEZ 

LIC. TANIA LIBERTAD  

SÁNCHEZ MENDOZA 

 



 

CONSTANCIA DE APROBACIÓN AUDIOVISUAL 
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Las suscritas Lic. Clara Beatriz Jiménez González, Consejera Presidenta del Consejo General del 

Instituto Estatal Electoral y Lic. Tania Libertad Sánchez Mendoza, Secretaria Ejecutiva del Consejo 

General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes hacen constar que el presente medio 

magnético (disco compacto), contiene un archivo en formato DVD con el video de la Sesión 

Extraordinaria del Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes, celebrada el 

día veintinueve de octubre de dos mil veinticinco, que en su totalidad cuenta con un peso de 184 

megabytes (MB) y una duración de 1 hora 31 minutos y 12 segundos de videograbación, el cual 

será válido una vez aprobado por el Consejo General del Instituto Estatal Electoral de 

Aguascalientes y siempre que contenga la firma autógrafa de quienes expedimos la presente 

constancia, misma que será resguardada en los archivos de la Secretaría Ejecutiva de este 

Instituto.-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Lo anterior en ejercicio de las facultades previstas en los artículos 104 párrafo 1, incisos p) y r) de 

la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales; 76 fracciones XIV y XIX y 78 

fracciones IX y XXVI del Código Electoral para el Estado de Aguascalientes; 30 párrafo 2 fracción 

XVII y 57 párrafo 2 fracciones XI, XXVI, XXIX y XLVIII del Reglamento Interior del Instituto Estatal 

Electoral; 5 inciso d) del Reglamento de la Oficialía Electoral del Instituto Estatal Electoral de 

Aguascalientes, así como en cumplimiento a los artículos 40 y 41 del Reglamento de Reuniones y 

Sesiones del Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes y para los efectos 

legales a que haya lugar.-----------------------------------------------------------------------------------------------

Aguascalientes, Aguascalientes, a los veintinueve días del mes de octubre del año dos mil 

veinticinco. 

 

LA CONSEJERA PRESIDENTA 

 

LA SECRETARIA EJECUTIVA 

LIC. CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ 
GONZÁLEZ 

LIC. TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ 
MENDOZA 

 


